

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 88. SZÁM

DEBRECEN, 1935 ÁPRILIS 17., SZERDA

ÁRA 10 FILLÉR

## A kormányzótanács Horthy kormányzó elnöklésével tárgyalta és egyhanguan magáévá tette a négyéves munkatervet

Budapest, április 16. Horthy Miklós elnöklése alatt kedden délelőtt kormányzótanács volt a királyi Várban, amelyen a kormány valamennyi tagja résztvett. A kormányzótanácson letárgyalták az országgyűlés négyéves munkatervét.

Tudvalevően a hétfői minisztertanácson félelvől-félelvé egész 1940-ig megállapították az országgyűlés munkarendjét, elkészítették a programot, amelynek alapján a szakminiszterek kidolgozzák a törvényjavaslatokat és megállapították a sorrendet, amelyben az elkészült törvényjavaslatok benyújtásra kerülnek.

A hétfői minisztertanács-on pontosan megállapították azt, hogy a most már keszenlévő javaslatokat mikor nyújtják be a szakminiszterek a törvényhozásnak, de pontosan megállapították azt is, hogy a tervbevetett, de még el nem készült reform javaslatokat a szakminiszterek legkésőbb meddig öntik törvényjavaslat formájába és mikor nyújtják be a képviselőház elé. Ennek alapján tevékenységi naptárt állítottak össze, amelyen nagyalakú papíron félelvől-félelvé feltüntetik a szakminiszterek által elkészítendő anyagot és az országgyűlés elé terjesztendő javaslatokat.

A keddi kormányzótanács pontosan 10 órakor kezdődött, háromnegyed tíz órakor érkeztek egymásután Gömbös Gyula miniszterelnök és a szakminiszterek a királyi várba és tíz órakor Horthy Miklós kormányzó elnöklése alatt megkezdődött a kormányzótanács.

A kormányzótanács negyedégy órát ért véget, tehát két és negyed óráig tartott. A szakminiszterek a kormányzótanács befejezése után a miniszterelnökségi palotába mentek.

Gömbös Gyula miniszterelnököt félórás magánkérdegetés fogadta a kormányzó, azután Gömbös Gyula visszatért a miniszterelnökségi palotába. A kormány tagjai ekkor folytatódólag minisztertanácsot tartottak.

Mint jól informált helyről közölték, a kormányzótanács 1940. esztendőig bezárólag letárgyalta a munkatervet és a munkaterv keretében végrehajtandó egyéb programot is és az előterjesztéseket egyhanguan elfogadta.

A kormányzótanács befejeztével összeült minisztertanács az országgyűlés megalakulásával kapcsolatos kérdéseket tárgyalta. A minisztertanácsot félhárom órakor megszakították és délután öt órakor folytatták.

### AZ IPARI MINISZTERIUM MEGSZERVEZÉSE

A kereskedelemügyi minisztérium kettéválasztása az ipari minisztérium megszervezéséről szóló törvény életbeléptése után történik meg. Az

ipari minisztérium július 1-én kezdi meg működését. Vezetője Bornemisza Géza lesz, kereskedelemügyi miniszter pedig Winckler István kereskedelmi államtitkár.

Erdekes személyi változásról beszélnek a közmunkatanács elnöki székével kapcsolatban. Rakovszky Iván a hírek szerint rövidesen visszavonul a közmunkatanács éléről. Utóda Bessenyei Zénó lesz, aki a múltban a képviselőház alelnöke volt. Most a képviselőház nemzeti egységpárti alelnöke nem Bessenyei, hanem a pártnak egy másik vezető tagja lesz, Bessenyeinek a közmunkatanács elnökevé való kinevezését politikai körökben befejezett ténynek tekintik.

### GÖMBÖS MINISZTERELNÖK E HO VÉGEN SZEGEDRE UTAZIK

Gömbös Gyula miniszterelnök 28-án utazik Szegedre, hogy átvegye mandátumát, Deiben banketten vesz részt, majd délután a város közgyűlési termében ünnepélyes keretek között adják át neki a megbízó levelet.

### FABINYI PÉNZÜGYMINISZTER OLASZORSZÁGBAN

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter ma reggel Fiuméba utazik az olasz kormány meghívására. A miniszter Fiuméi utazásának célja, hogy ünnepélyes keretek között megnyissa az olasz-magyar gazdasági kapcsolatok kimélyítésére, illetőleg az olasz-magyar kereskedelmi forgalom akadálytalanabb lebonyolítására fölláított fővárműhelyt. Fiuméből Milánóba utazik, hogy mint a magyar kormány képviselője, jelen legyen a milánói vásár megnyitására.

### BETHLEN ISTVÁN GRÓF IS OLASZORSZÁGBAN VAN

Róma, április 16. Bethlen István gróf esaládjával Baryba érkezett.

### HIVATALOS JELENTÉS A KORMÁNYZÓTANÁCSRÓL

A hétfői minisztertanács megállapította azt a munkatervet, amellyel a kormány az országgyűlést 1940. évig foglalkoztatni kívánja. A kedd délelőtti 10 órakor vitéz nagybányai Horthy Miklósnak, Magyarország kormányzójának elnöklésével a királyi palotában kormányzótanács volt, amelyen a miniszterelnök vezetésével a kormány valamennyi tagja résztvett. A kormányzótanács a tegnapi minisztertanács által kidolgozott megállapított munkatervet tárgyalta és azt egyhangúlag magáévá tette. A kormányzótanács felelőse ért véget. Ezután a kormány tagjai a miniszterelnök palotába vonultak s ott a miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra

ültek össze. A minisztertanács a Ház megalakulásával kapcsolatos ügyeket tárgyalta meg. A minisztertanácsot délután háromnegyed 3 órakor félbeszakították s délután öt órakor folytatták. A délutáni minisztertanács az ipariügyi minisztérium felállításának s megszervezésének elvi és gyakorlati kérdéseit tárgyalta le. A minisztertanács ezután folyó ügyekkel foglalkozott s este háromnegyed 9 órakor ért véget.

### HUSVÉTI SZÜNET A POLITIKÁBAN

A tegnapi minisztertanácsal egyébként kisebb szünet áll be a politikai életben. Több miniszter néhánynapos üdülésre vidékre utazik, a miniszterelnök azonban a husvétünnepet is a fővárosban tölti és a nagyhéten is minden nap hivatalában fog tartózkodni. A husvétünnepet után a legelső nagyobb politikai esemény, amikor a nemzeti egység pártja tart értekezletet április 26-án. Este pedig pártvacsera lesz. Másnap, április 27-én az egységspárt képviselői együttesen bemutatkoznak a miniszterelnök előtt.

### A FŐVÁROS KÖZGYŰLÉSÉNEK FELOSZLATÁSA KÜSZÖBÖN ÁLL

Tegnap este politikai körökben sokat beszéltek arról, hogy a fővárosi közgyűlésének feloszlata küszöbön áll. A fővárosi választások valószínűleg június első felében lesznek.

## A Népszövetség megkezdte a németek elleni panaszbeadvány tárgyalását

### A javaslat elítélést és jövőbeni retorziókat emleget

Genf, április 16. Délután négy órakor nyílt meg a népszövetségnek rendkívüli tanácsülése, amelynek kizárólagos tárgya a francia kormány panaszbeadványa volt. Az ülés külsőleg azokra a nagy ünnepi ülésekre is emlékeztetett, amikor nagy nemzetközi fontosságú kérdéseket tárgyaltak. A diplomaták s az újságírók páholya zsúfolásig megtelt.

Genf, április 16. A népszövetségi tanács nyilvános ülésen megkezdte a német védkötelezettség ügyében beadott francia emlékirat tárgyalását. Az ülés megnyitása után az elnök Laval francia külügyminiszternek adta meg a szót. Laval rövid beszédet mondott. Következett Franciaország, Anglia és Olaszország nevében előterjesztett javaslatlattervezet benyújtása.

Az előterjesztett határozati javaslat a következőket mondja:

A szerződéses tiszteletben tartása alapvető szabálya a nemzetközi életnek s feltétele a béke fennmaradásának. Következésképpen egy nemzet sem szabadulhat meg egyoldalúan szerződéses kötelezettségeitől. A tanács kijelenti, hogy Németország múltást követett el a nemzetközi közösség tagjainak ama kötelessége ellen, hogy a vállalt kötelezettségeket tiszteletben tartásuk és elítélésük a nemzetközi kötelezettségek minden egyoldalú felmondását. A tanács felszólítja Angliát, Franciaországot és Olaszországot, hogy folytassák a megkezdett tárgyalásokat s mozdítsák elő a Népszövetség keretében azokat a megegyezéseket, amelyek a béke

fenntartása érdekében szükségesnek látszanak. Tekintettel arra, hogy a nemzetközi kötelezettségek egyoldalú felmondása a Népszövetség létét veszélyezteti, maga után kell, hogy vonja a megfelelő rendszabályokat. A tanács bizottságot küld ki, amelynek feladata az lesz, hogy megvizsgálja azokat a gazdasági és pénzügyi intézkedéseket, amelyek alkalmazására akkor kerül sor, ha valamely állam egyoldalúan megszegi nemzetközi kötelezettségeit.

Laval külügyminiszter többek között ezeket mondta:

— Amikor a francia kormány arra az elhatározásra jutott, hogy ezt a vitát előidézze, tette ezt azzal a szándékkal, hogy ezzel is kifejezést adjon a Népszövetségbe vetett bizalmának. A március 16-iki német lépést el kell itélni, olyan rendszabályokat kell tenni, hogy ezzel hatályosabbá tegyék a Népszövetség alapokmányát, az európai biztonság megszervezése érdekében. A népszövetségi tanács majd elvállalja a felelősséget. Mivel a népszövetségi tanácsot a béke fenntartásával bízták meg, a tanács ma nem maradhat hallgatag és közömbös. A népek jól tudják, hogy az elvállalt kötelezettségekbe vetett bizalom nemcsak erkölcsi alap, hanem éltető törvénye a Népszövetségnek. Nem akarok itt vádbeszédet mondani, a tények ismereteselek. A francia emlékirat felsorolja ezeket a tényeket, elemzi azokat és megállapítja azok jelentőségét. Franciaország cselekedeteivel megmutatta, hogy a békét akarja. Február 3-án Londonban az angol-kormányal

együtt olyan tárgyalási programot készítünk elő, amely az európai biztonság mielőbbi megszervezésére vezet. Intézkedéseinket a német lépés megsemmisítette. Vajon ki vitathatja, hogy a birodalmi kormány cselekedetével esalódást és nyugtalanságot kellett a világban. A tanácsban képviselt hatalmaknak határozatot kell hozni. *Nem tesszünk különbséget egyes nemzetek között, minden népet az egyenlőség alapján kell kezelni.* Politikánk nem irányul egyetlen ország ellen sem, mindenki számára óhajtuk a biztonságot, ami azt jelenti, hogy nem mondottunk le békeideálunkról és a jövőben sem fogunk arról lemondani. Egy javaslat-tervezetet teszek a tanács asztalára, hogy ezzel a mai vitának végső következtetés jellegét adjuk. *Ezt a javaslat-tervezetet Franciaország, Anglia és Olaszország kormányai terjesztik elő.*

A határozati javaslat előterjesztése után Simon annak a reményének adott kifejezést, hogy a tanács el fogja fogadni a javaslatot. Az angol kormány annál is inkább magáévá tette ezt a javaslatot, mert az logikus következménye a stressai egyezmény utolsó bekezdésében foglaltaknak. Eszerint a legfőbb feladat a béke megszervezése a Népszövetség kebelén belül.

Aloisi báró kijelentette, hogy a javaslat megerősíti a fascista kormányok mindenkor vallott felfogását. *Olaszországnak eltökélt szándéka megakadályozni minden olyan lépést, amely a béke megzavarását idézhetné elő.* A versaillesi szerződés katonai rendelkezéseinek revíziója mellett foglalt állást, de azt kívánta, hogy ez mindenkor a törvényesség keretén belül érvényesüljön. Elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Beck lengyel külügyminiszter a lengyel álláspontot fejtette ki, amelynek lényege az, hogy Lengyelország szomszédjaival, legelső sorban a Balti államokkal kötött meg nem támadási szerződést. *Ezt a meg nem támadási szerződést kiegészítette Németországgal kötött szerződésekkel, így tehát Lengyelország maga gondoskodott a maga biztonságáról. Meglepi ilyen körülmények*



Megtekinthető a József kir. herceg utcában?



**BAGDAD** pörköltkavé finom enyhe íze kelet varázsát adja a csészében

**Kontsek Géza k. rt.**

között, hogy legújabbán miért helyeznek oly nagy súlyt a keleti egyezmény létrehozására.

Ezután Benes cseh külügyminiszter szólalt fel s kifejtette, hogy Csehország álláspontja az, hogy tartozik támogatni a határozati javaslatot, minthogy az hűen tükrözi vissza a nemzetközi kötelezettségeket s azt a szellemet, amelynek a Népszövetség a kifejezője.

Madariaga, Spanyolország képviselője, kiemelte, hogy fenn kell tartani annak lehetőségét, hogy yaj ajánlott szöveghez módosító indítványokat tessenek. Az elnök azt ajánlja, hogy várják meg a megkezdett vita végét, vegyék figyelembe az elhangzott észrevételeket s azok után hozzanak határozatot.

Az ülés berekesztése előtt Munch dán külügyminiszter kijelentette, hogy a határozati javaslatban vannak olyan részek, amelyek nagyon megfontolandók.

Ezután az elnök az ülést bezárta s a vita folytatását holnap délelőtt feltűzre tűzte ki.

#### FORMAI ENGEDMÉNYEKET TESZNEK A FRANCIAK

Páris, április 16. Az Information genfi tudósítója szerint kétségtelen, hogy Laval a határozati javaslat ügyében formai engedményeket fog tenni. A lényeges azonban az, hogy az egyoldalú szerződésszegés megbüntetésének elve diadalt arasson a tanács előtt.

#### NÉMET ÁLLÁSPONT A FRANCIA PANASZIRATTAL SZEMBEN

Berlin, április 16. A Népszövetség tanácsának a március hó 19-én előterjesztett francia panaszbeadvánnyal kapcsolatos küszöbön álló tanácskozásairól a Diplomat.ische Politische Correspondenz többek között ezeket írja:

A tanácskozásnak az lenne a feladata hogy minden előzetességtől függetlenül és a maga feladatának szellemében teljesítse kötelezettségét a francia felszólítás tekintetében. Amennyiben a Népszövetség tanácsa eszerint jár el, akkor minden további nélkül a következő eredményre jut:

1. A német általános védkötelezettség bevezetése csak szükségszerű következménye volt azoknak a cselekményeknek s mulasztásoknak, melyeket éppen a vádló követett el. — 2. Éppen ezért a tanácsnak meg kell állapítani azokat a cselekményeket s mulasztásokat, amelyeket Franciaország elkövetett és ebből kell levonnia következtetéseit. — A javaslattevők Németországot, mint bűnöst megakarják bélyegezni és ezenkívül a jövőre nézve büntető intézkedéseket tartanak tenni maguknak, akkor csak a maguk igazságtalansága következményeitől akarnák magukat megvédeni.

#### A SZOVJET BÉKEVÁGYÁNAK VALÓDI OKA

London, április 16. Az Ewening Standard szerint a francia kormányt teljesen kiábrándították a szovjet barátságából azok a jelentések, amelyeket francia katonai ha-

tóságok újabban Oroszországból kaptak és amelyekből kitűnik, hogy a szovjet katonai felkészültségéről szóló hírek a mesék világába tartoznak és a bolsevisták teljesen megbízhatatlanok. Békevágyuknak az az egyetlen oka, hogy senkivel sem menének háborúba keveredni.

## Lázár miniszter egyelőre a debreceni és a szentesi mandátumot is megtartja?

Budapesti híradás szerint Lázár Andor igazságügyminiszter egyelőre nem mond le szentesi mandátumáról, hanem megtartja úgy a szentesi, mint a debreceni mandátumot. A választási törvény szerint ugyanis, csak a végleg igazolt képviselőnek kell nyilatkoznia, ha két, vagy több helyen is megválasztották, hogy melyik mandátumot tartja meg. Amennyiben a debreceni választás ellen a Hegymegi párt részéről tény leg beadják a petíciót, ez esetben a debreceni mandátum végleges igazolása a petíció miatt most nem következik be, tehát a miniszternek nem kell nyilatkoznia, hogy melyik mandátumot

vállalja.

Az ügyben a végleges döntés majd akkor következik be, ha a petíció sorsa eldőlt. Amennyiben visszautasítják a petíciót, úgy a miniszter lemond a szentesi mandátumáról és a debrecenit tartja meg.

Szóval a debreceni mandátum ügyében a végleges döntés egyelőre elhúzódik. Addig Lázár miniszter úgy Debrecen, mint Szenteset képviseli a parlamentben.

Ezt a pesti híradást fenntartással közöljük, habár tényleg megvan a valószínűsége.

## „Most már végem van“

Dramai jelenet a miskolci zalogház-panama tárgyalásán.

Miskolc április 16. A zalogházi ügy elütáni tárgyalásán a bíróság folytatta Bartus Béla volt igazgató kihallgatását. A vádlott elmondja, hogy az árverésre került bizonyos tárgyak egyes protekciós egyének közbenjárására a zalogház városi ellenőrzőjének Rimanóczy József dr tanácsnoknak utasítására az árveréstől visszatartattak.

Az elnök elszámolást tár a vádlott elé amelynek megtalálásakor Bartus így kiáltott fel: **Most már végem van!**

Ebben a volt elszámolásban az igazgató feljegyezte, hogy Rimanóczy dr tanácsnok és Peikel Béla főszámvevő,

mely zálogtárgyakra jelentették be az igényüket s ezeket a „sárga boríték”-ból fizették ki. Bartus Béla tagadja, hogy a feljegyzéseket ő készítette volna. Ezután kijelentette, hogy évenként egy — egy polgármesteri határozatot kapott hogy az inségakció céljaira alkalmas, ki nem válogott zálogtárgyakat félre kellett tenni. Tagadja, hogy az ilyen félrelet tárgyak között ékszerek s szőrmebúndák is voltak.

Az elnök erre vonatkozó bizonyítékokat tár a vádlott elé. Este hét órakor a tárgyalást félbeszakították s a folytatását holnap reggelre halasztották.

#### Még lehet jelentkezni a Városi Dalegylet bulgáriai turautjára

A Debreceni Városi Dalárda — mint már jelentettük — május 12-én indul bulgáriai túraútjára, mely a bolgár-magyar barátság melletti demonstráción kívül élvezetes, feledhetetlenül szép kirándulás is lesz.

A Városi Dalárda a túraútra magával viszi dícsőséges zászlóját is, amely alatt annak idején Konstantinápolyban és külföldön aratott feledhetetlen sikereket. Bulgáriában mindenütt ünnepélyesen fogadják a debreceni dalosokat és kísérőiket. Szófiában és Várnában rendez nagyszabású hangversenyt a dalárda, kitűnő magyar műsorral.

Az utazás kísérők számára is olyan olcsó, hogy debreceniek soha nem láthatják meg ilyen kedvezményes árak mellett az Al-Dunát, Bulgáriát és a Fekete tengert. II. osztályú hajójegy, Bulgária területén vasúti jegy, Bulgáriában szállás, ételmezés Budapesttől Budapestig mindössze 88 pengő. Háló-

helytel 105 pengő, I. osztályú hajóúttal ugyanaz 105 pengő, hálóhelytel 130 pengő. Utlevélről, vizumról a dalegylet vezetősége gondoskodik. A kísérőknek meg kell fizetni a Városi Dalárda pártoló tagsági díját, 12 pengőt.

Jelentkezni április 20-ig lehet Csapó László városi főpénztárosnál és dr Rátkóczy Jánosnál, a Kereskedő Társulat főtitkáranál. Akinél érvényes útlevele van, az a jelentkezéskor szolgáltatassa be. Fontos, hogy aki jönni akar, minél előbb jelentkezézzék, mert a hajón hálóhelyekről, kabinokról csak így lehet gondoskodni.

Vb. Neumann Nándor festéküzletében

#### Csődkiarúsítást

eszközök. A csődválasztmány az árakat még lejjebb szállította. Lakkfestékek kg.-ként 1—1,20 pengőig. — Mindenféle porfestékek és tisztítószerek a legolcsóbban kaphatók. Dr P. Pap Ignác ügyvéd, csődtömeggondnok.

## ASZTALNEMŰ?

A háziasszony büszkesége, ismert híres gyártmányok

**KARDOS LÁSZLÓNÁL**

# Most pótolhatja

amit szeptemberben elmulasztott

# láthatja

Hunyadi Sándor nagysikerű színművét, a

# Feketeszáru cserezsnyé-t a Vigszínházban.

### FOSZEREPLŐK:

Kay Francis . . .	Ilna
Nils Asther . . .	Magyar tiszt
Walter Huston . . .	Dusan

Előadások 5, 7 és 9 órakor.  
Első előadás mérsékelt helyárakkal.

## A debreceni OTI választások eredménye

A helyi választmányban a Nemzeti Blokk 11 a szociáldemokraták hat tagságot kaptak az olyan kategóriákban, ahol választás volt.

Vasárnap és hétfőn zajlottak le Debrecenben az Országos Társadalombiztosító autonómiájában kiírt választások. Kedden számolták össze a szavazatokat és az eredmény estére lett ismeretes. A szavazásra jogosultaknak nagy százaléka nem gyakorolta szavazati jogát. Általában nagyobb érdeklődést vártak volna a szavazatoktól, az érdeklődés inkább csak hétfőn mutatkozott meg a választás iránt, amikor is az egyes pártok miandent elkövettek, hogy a szavazókat az urnák elé vigyék.

A választás eredménye nagy vonásokban a következő: Természetesen most csak a kerületi választmányba történt választás eredményéről van szó, miután a közgyűlési tagságra esett szavazatokat Budapesten a központban összesítik. Szóval a helyi választmányba való választás eredménye így alakul.

Több csoportban, mint ismeretes, nem is volt választás, mert egyes kategóriák mint például a nagyipari csoport stb. csak egy listát ajánlottak.

A közmüiparnál négy rendes tagságból három tagságot nyert a Nemzeti Blokk, egy tagságot a szociáldemokrata párt.

A kereskedők csoportjában két rendes tagságot nyert a Nemzeti Blokk.

A háztartási munkaadók csoportjában egy rendes tagságot nyert a Nemzeti Blokk.

Az ipari munkások csoportjában két tagságot nyert a Nemzeti Blokk, ötöt a szociáldemokrata párt.

A tisztviselők csoportjában két

tagságot kapott a Nemzeti Blokk. A háztartási munkavállalók csoportjában egy rendes tagságot kapott a Nemzeti Blokk.

A megbízás öt évre szól és mint a fentiekből látható a kerületi választmányi rendes tagság közül összesen tizenegyet kapott a Nemzeti Blokk, a szociáldemokrata lista pedig hat tagságot kapott a különböző kategóriákban.

A Nemzeti Blokk jelöltjei közül a különböző kategóriákban a választás eredményeképpen a kerületi választmány tagjai lettek vitéz Nagy József kereskedő, Deutsch Sámuel kiskereskedő, Bessenyei Gyula asztalosmester, kézművesipar részéről, dr. Lengyel Zoltán főorvos háztartási munkaadók részéről.

A munkavállalók részéről bejutottak Ujhelyi István munkás, Hornung János kereskedelmi alkalmazottak részéről, Lőkody László tisztviselők részéről, Krecskó Mária háztartási alkalmazot-



Megtekinthető  
a József kir. herceg utcában?

.....  
tak részéről.  
A szociáldemokrata lista részéről bejutott tagok neveit eddig nem közölték velünk.

## Lezuhant egy sportrepülőgép, két utasa meghalt

Székesfehérvár, április 16. A kora délelőtti órákban Várpalota környékéről jelentették Székesfehérvárra, hogy egy sportrepülőgép lezuhant. Riadókeszültség és egy mentőautó robogott ki a helyszínre. A repülőgép súlyosan sérült vezetőjét és kísérőjét beemelték az autóból, hogy Székesfehérvárra szállítsák. A két súlyosan sérült ember azonban a kórházba szállítás közben a mentőkocsiban meghalt.

A következő hivatalos közlést adták ki a szentesítlenségről:

Kedden reggel nyolc órakor Sza-

bados Béla pilóta és Szabó Jenő utas sportrepülés végett egy sportrepülőgépen felszálltak Motorhíza miatt Várpalota környékén kényszerleszállást akartak végezni, amely azonban a sziklás terep miatt nem sikerült. Mind a ketten meghaltak.

Telefonon és távirat útján értesítették a szerencsétlenül járt emberek hozzátartozóit Holttestüket valószínűleg illetőségi helyükre szállítják és ott temetik e.

A baleset okának és körülményeinek megvizsgálása folyamatban van.

## Gyermekopera előadás

Az Ev. Női Fülléregylet rendezésében május hó 9-én este fél 8 órakor tartja a színházban Elefánthy Mária, a kiváló énektanárno kiesiny és nagy növendékeivel már a múltból megkedvelt és szívesen meghallgattott operaelőadását. Az előadásra kerülő „A boldog ember inge” c. meseeoperát Debrecenben először adják elő. Régi mese elevenedik meg az operában, hogy a muzsika halhatatlan hatalmával hirdesse a boldogság titkát. Az opera zenéjét Turry Peregrin szerzte, szövegét Sik Sándor egyetemi tanár írta. Az előadás fényét nagyban emelni fogja, hogy azon egy híres zeneszerző, mint az országosan ismert, tisztelet költőpap és cserkészvezető is megjelenik. A helyárák a rendes esti helyárák, a jegyek eladását úgy a szereplők, mint a Fülléregylet választmányi tagjai a napokban megkezdik. Hiszszük, hogy az előadásnak ez évben is meglesz egy az erkölcsi és anyagi sikere és dícsőséget hoz Elefánthy Mária kitünő pedagógiai képességé-

nek, mint növendékeinek. Az operában előforduló táncokat Perezel Karola tanítja be.

## Biztos fellépés... Jó megjelenés...

Ezen múlik minden. Öltözzön  
Ön is kevés pénzért elegánsan

## a Szent Anna uccai

# Béke Áruház

a kosztüm, köpeny és ruhaszövetek, selymek elismert legolcsóbbak.

# Husvételra



8<sup>50</sup>

VILJA

Fekete divatszínű, gyöngy-  
díszítésű, könnyű anyagú



10<sup>50</sup>

JULIETTE

Fekete, barna sötét tro-  
sear, tesszős modell



12<sup>50</sup>

EVELYN

Sötét, barna, szürke,  
kék, rózsaszín, fekete díszítés

JOLÁN

Sötét, barna, szürke,  
kék, rózsaszín, fekete díszítés

14<sup>50</sup>



HARISNYÁT IS CSAK Del-Ka-NÁL

Debrecen, Ferenc József út (Piac ucca) 16.

# Egész sereg fontos városi ügygel foglalkozott a kisgyűlés

## A színházi pályázat kiírását javasolják - Közművelődési és társadalomvédelmi ügyosztályt szerveznek

Debrecen város törvényhatósági kisgyűlése baró Vay László főispán elnöklésével kedden délelőtt 10 óra körül ülést tartott, melyen a bizottsági tagok nagyszámúban jelentek meg.

### LEIRAT A KORMANYBAN BE- ALLOTT VÁLTOZÁSOKRÓL

Dr Csóka László tanácsnok terjesztette elő Gömbös Gyula miniszterelnök leiratát, amelyben közli új kormány megalakítását és kéri a törvényhatóság támogatását segítségét országépítő munkájához.

A kisgyűlés javasolja, hogy a leiratot vegyék tudomásul és a törvényhatóság a miniszterelnököt és kormányát alkotmányos működésében törvényes hatásköréhez képest hazafias buzgalommal és eréllyel tá-

mogatni fogja.

Hasonlóképpen támogatásáról biztosítja és üdvözli Kozma Miklós belügyminisztert is.

Javasolja a kisgyűlés hogy **Resztles Fischer Ferenc és Kállay Miklós** lemondott miniszterek leveleit, melyben köszönetet mondanak a törvényhatóságnak, támogatásukért, tudomásul veszik.

### A FOGYASZTÁSI ADÓ SZABÁLY- RENDELET MÓDOSÍTÁSA

Dr Balla Bertalan tanácsnok javaslatára a belügyminiszter leiratának megfelelően módosítják a **fogyasztási adó szabályrendeletet**. Teljesítik az érdekeltségek idevonatkozólag beadott kérelmeit.

Serly Gusztávot és Wolfinau Józsefet delegálják a bizottságba.

### A HORTOBÁGYI LEGELŐBÉREK ÜGYE

A legeltetési szabályrendelet szerint, akinek az előző évről nincs hátaléka, az a tavasszal kihajthatja a jászágát a Hortobágyra. Ettől a szabálytól azonban tavaly is eltekintettek, mert nagy volt a takarmányhiány. Hasonló eljárást követnek az

idén a gazdákkal szemben. Aki kellő biztosítékot tud adni, annak megengedik a Hortobágyon a legeltetést. Kimondják azonban, hogy a jövőre semmiesetre sem adnak ilyen kedvezményt.

### AZ OHATTELEKHAZAI BIRTOK VIZSGÁLATA

Az ohattelekházai birtok használati ügyének kivizsgálására bizottságot küldtek volt ki. Több tag bejelentette, hogy mivel őket a régi közgyűlés választotta meg, nem kívánják tagságukat megtartani és a megbízatásukat visszaadják.

A h. polgármester az előkészítő bizottságokal egyetértésben javasolja, hogy a bizottság újjáalakításától tekintsen el a közgyűlés. A bérlők egyébként a közben tett intézkedések ellen fellebbezéssel élhetnek, vagy ha sérelmeik vannak, a bírósághoz fordulhatnak.

A kisgyűlés ezt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé.

## Közművelődési és társadalomvédelmi ügyosztály

A kisgyűlés dr Csóka László tanácsnok előterjesztésében tárgyalta a szociálpolitikai ügyosztály felállításának ügyét. Azt indítványozta, hogy a külön ügyosztály megszervezése helyett a közművelődési ügyosztályt bővítsék ki megfelelő módon, mert ha elveszik onnan a szociális ügyeket akkor a tevékenysége kis térre szorul. Takarékosági okokból javasolja, hogy mondja ki a közgyűlés nem kívánja a külön szociálpolitikai ügyosztály felállítását, hanem továbbra is a közművelődési ügyosztály hatáskörében oldja meg a felmerülő kérdéseket. Az így kibővített ügyosztály neve: „Közművelődési és szociálpolitikai ügyosztály” legyen.

Mivel azonban a szociálpolitikai ügyek nagy mértékben felszaporodtak, az ügyosztályba szervezzenek még egy I. osztályu aljegyzőt állást

junius 1-től.

Ami végül azt a javaslatot illeti, amit dr Lengyel Zoltán tb. tisztí főorvos terjesztett elő, hogy a lakosság szociálpolitikai összehírását végezzék el, külön központi szociálpolitikai irodát állítsanak fel, erre nevezze azt javasolja, hogy az ügyet adják vissza a polgármesternek azzal, hogy a legközelebbi közgyűlésre tegyen javaslatot.

Vitéz dr Bessenyei Lajos főigazgató azt kéri, hogy „közművelődési és társadalompolitikai ügyosztály” elnevezést használják.

Rásó Sándor előbb tenné a szociálpolitikai elnevezést mert azt tartja fontosabbnak.

Dr Sz. Kun Béla „Közművelődési és társadalomvédelmi ügyosztály” elnevezést ajánlja, amit a kisgyűlés el is fogadott az előadói javaslattal együtt.

## Egységes vásárhelypénz bevezetése

Ugyancsak dr Balla Bertalan tett javaslatot a vásárhelypénzek ügyében. Az iparosok nehéz helyzete miatt egységesen állapítják meg a helypénzeket, nem emelik fel, hanem helybeliek is annyit fizetnek, mint a vidéki árusok. Heti piacokon 12, nagyvásárkor 16 fillér lesz a helypénz.

AZ ALLASNELKÜLI IFJAKÉRT  
Tudomásul veszik a belügyminiszter leiratát arról, hogy a jövőben

diplomás és érettségizett állástalan ifjakat kell elsősorban alkalmazni.

### AZ ERDŐSOR SZABÁLYOZÁSA

Katona Dezső műszaki tanácsos az Erdősor szabályozása ügyében beadott fellebbezésre érkezett belügyminiszteri leiratot ismertette. Eszerint a szabályozás költségét az érdekelt környék kell, hogy viselje. Ilyen javaslatot tesznek a közgyűlésnek.

## Megkísérik a hortobágyi mélyfutást

Javasolja a kisgyűlés, hogy a hortobágyi mélyfutást kíséreljék meg. 150-180 méter mélyre mennek le. A pénzügyminiszter csak a tényleges kiadásokat számítja fel. A

vizért semmit, a gázért 1 fillért kér köbméterenként. Ha a kutat tovább furatnák akkor a miniszter megtéríti a város költségeit, amelyek mint egy 8.000 pengőt tesznek ki.

## Idegen munkások végzik a hortobágyi víztároló munkáját

A hortobágyi csapadék vizet, mint ismeretes, felduzzasztják és az összegyűjtött vizet öntözésre használják fel, esetleg rézgazdálkodásra, vagy mezőgazdasági művelésre. 300 holdas tavat létesítenek, a vízből 100 holdat mezőgazdasági öntözéses művelés alá vesznek. Az összes költség 125.000-130.000 pengő lesz.

Tudomásul vették a h. polgármester intézkedését, hogy ha debreceni munkások nem jelentkeznek a 30 filléres bér mellett munkára, akkor idegeneket alkalmaznak és a debrecenieket kizárják az inségakcióból.

### AZ IDEGENFORGALOMÉRT

Zöld József h. polgármester javaslatot tett az idegenforgalom fellendítéséhez szükséges költség folyósítására. Elsősorban szép prospektust nyomtatnak a város, a Hortobágy és

a fürdőről. Résztvesznek a brüsszeli világkiállításban és a budapesti nemzetközi vásáron, 6000 pengő költséget megszavaztak és az államtól segélyt kérnek.

### A HATÓSÁGI FERTŐTLENÍTÉS

Dr Vass Károly főjegyző javaslatot tett szabályrendelet alkotására, mely a hatósági fertőtlenítésről és a fertőző betegek szállításáról intézkedik.

A tervezetet dr Markovits Elemér stílusos módosításával együtt elfogadták.

### VAGYONÁTRUHAZÁSI ILLETÉK

Javasolja a kisgyűlés, hogy módosítsák a városi vagyonátruházási illetékről alkotott szabályrendeletet úgy, hogy a városi illeték legfeljebb másfél százalék legyen.

### ÚJ GYÜMÖLCSÖSÖK ADOMENTESSÉGE

Javasolják hogy az újonnan telepített gyümölcsösökre kérjék meg a tíz évi adomentességet. Az ügyet felterjesztik a kormányhoz jóváhagyás jóváhagyás végett.

### A MEZŐGAZDASÁGI SZESZ- GYÁR

felállítása érdekében feliratot intéznek a pénzügyminiszterhez.

### A HORTOBÁGYI HALASTÓ

használati szerződésének betartását ellenőrzendő bizottságot küldtek ki. A tagok közül Zöld Aladár és Debreczeni Jenő már nem tagjai a törvényhatóságnak, így helyükre a megmaradt Gergely Jenő mellé



Megtekinthető  
a József kir. herceg utcában?

## Gáz és villamoshálózat bekötésének szabályozása

Katona Dezső műszaki tanácsos arra tett javaslatot, hogy a gáz- és villamos csatlakozó vezetékek költségeinek viselésére vonatkozó rendelkezéseket módosítsák még pedig úgy, hogy a gázvezetékét 10 méter hosszig díjtalanul, a villamosvezetékét a magántelek határáig terjedő részen 20 méter hosszú készítsék el a vállalat díjtalanul, 20 méternél nagyobb vezetékét azonban a megrendelő fizesse meg.

Dr Jakobovits József arra hívta fel a műszaki ügyosztály figyelmét, hogy a magánteleken teljesítendő bevezetések felét a háztulajdonos, felét pedig a lakó fizeti, úgy hogy az egységárhoz hozzáadnak 2 filléretet. Ez olyan kevés összeg, hogy a vállalat esetleg sohasem kapja meg a bekerülési árat, mert a 2 fillér még a kamatot sem fedezi. Szükséges volna tehát, hogy a háztulajdonosok garantálják a bekerülési

költséget.

A javaslatot egyébként elfogadták.

### A KERTSEGI SZABÁLYRENDE- LET MÓDOSÍTÁSA

Elfogadta a kisgyűlés azt a javaslatot, hogy a kertsegi szabályrendeletet módosítsák, még pedig úgy, hogy minden kertseget megfelelő elosztással vonjanak be a szabályozási területbe.

### HIDRALIKUS ZSIRSAJTOLÓ

Egyhangulag megszavazta a kisgyűlés azt a javaslatot, hogy a közvágóhídi zsírolvasztó helyiség bővítésére 8500 pengő rendkívüli hitelt bocsássonak rendelkezésre. Ebből hidraulikus zsírsajtoló gépet szereznek be, aminek az a nagy előnye, hogy ezzel 15-16 kiló zsírral többet lehet kipréselni ugyanaból az anyagból.

## A színház bérbeadási ügye

Dr Kupinszky Sándor tanácsnok terjesztette elő a Csokonai színház bérbeadási ügyét a kisgyűlésnek. A közművelődési bizottság azt javasolta, hogy a színházat további 3 évre pályázat mellőzésével adják bérbe Kardoss Géának, nagyjában a jelenlegi feltételek mellett.

Ezzel szemben a jog- és pénzügyi bizottság 6 évre leendő bérbeadási javaslat még pedig nyilvános pályázat meghirdetése után. A színházi kultúra színvonalának biztosítása végett kéri, hogy a közgyűlés tegye kötelezővé a színházgató részére 20 elsőrendű tag és 20 kardalos tag szerződtetését.

A közművelődési bizottság méltányolni kívánta Kardoss működését, azonban a jog- és pénzügyi bizott-

ság kénytelen rámutatni arra, hogy város vagyonekezelése alkalmával ki fogásoltatott, hogy a színházat pályázat mellőzésével adják vállalatba. Az által, hogy a város pályázatot hirdet a színházra, semmiféle sérelem nem éri Kardost, mert módjában van pályázni.

Azt is javasolják, hogy 3 előadást egy napon csak karácsonykor, husvétkor és pünkösdkor lehessen tartani, mert a gyakori hármas előadások kimerítik a társulat tagjait.

A kisgyűlés a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát egyhangulag elfogadta és a pályázat meghirdetését javasolja a közgyűlésnek.

### A MARGITFÜRDŐ ÉS A HÓFORRÁS

A Városi Takarékos és Hitelintézet

igazgatósága azt kérte, adjon engedélyt a város a hőforrásvíznek a Margit fürdőbe bevezetésére. Az ügyet tárgyalta a kisgyűlés, amely azt javasolja a törvényhatóságnak, hogy a kérelmet ne teljesítse, az ok többek között az is, hogy a hőforrás víz nem alkalmas arra, hogy magánvállalkozás kezébe adják. A város ezidőszereint még kis mennyiséget sem tudna rendelkezésre bocsátani. Zöld József h. polgármester javas-

latára egyhangulag elhatározta a kisgyűlés, hogy felkérje a városi önkormányzatot, hogy a hőforrásvíz bevezetésére, amely az ügyet tárgyalta a kisgyűlés, amely azt javasolja a törvényhatóságnak, hogy a kérelmet ne teljesítse, az ok többek között az is, hogy a hőforrás víz nem alkalmas arra, hogy magánvállalkozás kezébe adják. A város ezidőszereint még kis mennyiséget sem tudna rendelkezésre bocsátani. Zöld József h. polgármester javas-

## A kettős állásuk elbocsátása a várostól

19 esetben terjesztenek javaslatot nyugdíjazásra, illetve elbocsátásra a közgyűlés elé...

A kisgyűlés tegnap tárgyalta azoknak a városi tisztviselőknek az ügyét, akik kettős ellátást élveznek és mint ilyeneket elbocsátásra javasolnak. Az adatokat dr. Csóka László tanácsnok ismertette a következőkben:

Négy esetben az elbocsátandó tisztviselők nyugdíjigosszaltsággal bírnak, rájuk vonatkozólag tehát felterjesztést kell intézni a belügyminiszterhez, hogy adja meg a felhatalmazást a kényszer nyugdíjazási eljárás megindítására. A többiek ideiglenes alkalmazottak lévén, az év végével elbocsátásukat javasolják.

A következő 19 esetben terjesztenek javaslatot a nyugdíjazásra, illetve elbocsátásra a közgyűlés elé: Darkó Jenőné, Bessenyei Lajosné, Hoffer Andrásné, Márton Béláné, Kubányi Jánosné, Henter Péterné állandósított napidíjas, férje MÁV tisztviselő, Juhász Gézáné ipariskolai óraadó, férje tanár, Berky Gézáné ipariskolai óraadó, férje táblai iradaigazgató, Nagyházy Istvánné id. napidíjas, férje számtiszt. Fogarassy Józsefné, férje ny. MÁV főraktárnok, egyik gyermekük alkalmazásában van. Özv. Kiss Ernőné szegényházi házvezetőnő, özvegyi nyugdíjas, gyermeke kiegészítő munkakerő a városnál. Özv. Balogh Sándorné népjóléti hivatalnál fővédőnő, elbocsátását javasolják, mert 124 pengő özvegyi nyugdíja van. Id.

Szele Lajos áll. nyugdíjas, két gyermeke id. napidíjas. Berényi Dénes munkafelügyelő 167 pengő áll. nyugdíjat kap. Soós György id. munkakerő, 132 P áll. nyugdíjat kap, de egyik leánya a városnál, másik a Kamaránál van állásban. Fülöp Sándor id. munkakerő, áll. nyugdíjas. Matesz Imre id. munkakerő, MÁV nyugdíjas. Özv. Bokor Istvánné férje után 131 pengő tiszt nyugdíjat kap.

Dr. Koller Józsefné napidíjas, férje közigazgatási fogalmazó, azonban súlyos beteg. Kollerné elbocsátását 1 évre felfüggesztik és csak ha az ura meggyógyul, akkor foganatosítják az elbocsátását.

A közgyűlésnek a javaslat elfogadásánál mindenesetre figyelembe kellene vennie azt, hogy a kettős ellátású családok között olyan is van, amelyek éppen a több jövedelem miatt nagy takarékosággal és előrelátással beruházásokat eszközöl, házat építtet, az ilyen családokat pedig az egyik elbocsátása anyagi romlásba döntheti. A másikon való segíteni akarás nem lehet az oka egy-egy család tönkretételének.

Az az érdekes helyzet is könnyen előállhat — mint ahogy már erről szólt is esett —, hogy egyes családok, illetve házastársak kénytelenek elválni, hogy az anyagi romlás elöl megmeneküljenek.

## Megvádolta a feleségét, hogy mérget csempészett a pálinkába

A debreceni tábla felmentette az eg. észségrontással vádolt asszonyt.

Id. Gyurkó Józsefné 52 éves tisztviselői kisbirtokos haragos viszonyban élt férjével, id. Gyurkó Józseffel. Napirenden volt köztük a veszekedés s több esetben előfordult még az is, hogy az ember meg is verte életetparját. Legutóbb a múlt év október 10-én támadt a házastársak között veszekedés, mely úgy végződött, hogy a férfi egy kis szeket felkapva, feleségét ütlegelni kezdte, de ez sem volt rest, mert egy tüzpisztálót ragadott és azzal adta vissza a kölesönt. (Arról hallgat a krónika, vajjon a pisztálós-momentán mily mértékben volt tüzes...) A játék tíz napos szünet után újra kezdetét vette. Kora reggel Gyurkó kihajtotta teheneit a csordára és otthon csak Gyurkóné maradt, aki megette a jószágokat, baromfiakat és levágott egy kacsat. Ez a derűs idillikus kép egyszerre drámai fordulatot kapott.

A férfi ugyanis a mezőről hazatért, bement a kamrába, ahol egy 2 literes flakóban saját főzésű törköly pálinkáját tartogatta, melyet kedves szokása szerint rendszeresen fogyasztott. Emberünk a pálinkás üvegből, — melyben 1 dl. volt még — egy kis mennyiséget szájába vett, de nyomban észrevette, hogy a pálinka marja a száját, ezért annak legnagyobb részével megöntözte az áldott anyaföldet, egy keveset pedig lenyelte. Szörnyű gyanúja támadt, miszerint felesége megmérgezte az

italt. A gondolat mozgásba hozta vtagjait, gondosan lehelyezte a flakót, melyben meg vagy háromnegyed dl. pálinka maradt és kiment az udvarra. Az asszony a nyári konyhában forgolódott, ahol a kacsát már megtisztította és kivitte az udvarra, hogy megperzséje. Hogy sikerült-e ez a nagy körütekintést érdemlő művelet, arra nem tudtak ezideig meg fejt deríteni, annyi azonban bizonyos, hogy Gyurkó keserves karomkodások közt szidalmazni kezdte amiatt, hogy mérget öntött a pálinkába, majd felkapva egy rudat, döngő leptekekkel indult az asszony felé, de az hirtelen beszaladt előle a pitarba.

Az öreg ide is követni akarta, de az időközben odaérkezett özv. Molnár Józsefné ebben megakadályozta. Majd Gyurkóné kiugrott a pitarból és elmenekült, a felbőszült férfi pedig ismét rányitott kedves flakójára, de ekkor már csak egy gyűszűnyi folyadékot talált benne. Az üveget elvitte a községi orvoshoz, aki a pálinkában marólógot állapított meg.

Igy került az ügy a miskolci törvényszék elé, ahol az asszony tagadta bűnösségét, előadva, hogy hazától elverje. Előbbi nap is sebes volt a szája — mondta — az erős italtól és nem akkor szenvedhette azt, mert a következő napon turós csuszát tudott enni. Különben nyilvánosan kijelentette, hogy hamisan vádolta

meg, mert bár sokszor megverte, nem akarta a házat elhagyni, de most — mondta a férfi — a bíróság fogja elküldeni.

A bíróság a fentiekben kívül az orsz. m. kir. bírósági vegyvizsgáló intézet véleménye alapján azt is megállapította, hogy a pálinka 2,46 gram volt és 483 százaléka lugkóoldat, mely komoly egészségrontás előidézése nem alkalmas. Hogy ki végezte a pálinka felhígítást, azt nem lehetett eldönteni, csak következtetni lehet az asszony vallomásaiból és abból a körülményből, hogy Gyurkó óvatosan vette szájába a csekély oldatot. Mindezek alapján a bíróság felmentette Gyurkónét az egészségsértés vádjáról.

Fellebbezés folytán kedden tárgyalta az ügyet a debreceni táblán dr. Visky Sándor tanácsa. Az asszony vallomásaiból egy szörnyű családi tüzhely kepe bontakozott ki a szeretőket tartó férjről és fiuról:

— Együtt lakunk, — mondta Gyurkóné, — sütök, főzök nekik, de az ősz óta nem szólnak hozzám, még a fiam se.

— A tábla helybenhagyta a fellebbezést.

## Dr. Lengyel Zoltán tb. városi tisztifőorvos érdekes szociálpolitikai tanulmánya

A mai rendkívüli közgyűlés foglalkozik a debreceni szociálpolitikai ügyosztály felállításával.

Az eredeti tervtől eltérően azt javasolják a közgyűlésnek, hogy ne tanácsnok, hanem csak aljegyző vezetésére bízzák az ügyek vitelét. Mindenesetre jobb lett volna, ha ezt a mindennél fontosabb ügykört a mégis nagyobb hatáskört biztosító tanácsnoki tisztséggel kötétték volna össze, de ezzel az eredménnyel is meg kell elégednünk. Az a fő, hogy aki az osztály élére kerül, szeresse a szegényeket és kellő érzékkel bírjon a legnehezebb kérdések megoldása iránt.

A szociális kérdések megoldásáról egyébként dr. Lengyel Zoltán tb. városi tisztifőorvos nagyon értékes tanul-

**KELLEMES HUSVÉTJA LESZ HA**

**Dr. Oetker-féle SÜTŐPORRAL**

KÉSZITI SÜTEMÉNYÉT

Az első kiadástól eltérően teljesen új receptekkel megjelent

**Dr. OETKER második kiadása tényképes recept-könyve, mely**

**hefőző recepteket**

is tartalmaz.

ivánságra ingyen és bérmentve küldi: **Dr. Oetker Tápszerművek, Budapest, VIII., Conti-utca 25.**

## Leütöttek egy erdőrt a kerékpártolvajok a Sesztina villa előtt

Vakmerő támadás a Nagyerdei körúton

Az elmúlt este hét órakor a Nagyerdei körúton a Sesztina-villa előtt véres támadás történt. Két fiatalember megtámadott egy erdőrt, akinek vállas puskája volt. Leütöttek boxerrel és mikor véres homlokkal földre szedült az erdőrt, elmenekültek. Az erdőrt, Nagy Imre a klinikára ment, ahol sebét bekötözték.

A megindult vizsgálat során kiderült, hogy Nagy Imre az erdei eseményekertben, amely tilos terület, meglátta, hogy két fiatalember két kerékpárral bajtódik és azokat le akarja szerelni. Rájuk



Megtekinthető a József kir. herceg utcában!

szólt, hogy kövesse őket a rendőrségre, mert igen gyanús neki, hogy elbújnak az erdőben, ott akarnak kerékpárokat leszerelni. A két fiatalember engedelmesen haladt az erdőrt előtt egészen a DEAC pályához vezető útig. Az egyik gázlámpa alatt megálltak és kérlelni kezdték az erdőrt, hogy ne adja őket rendőrökre. Nagy Imre nem könyörült rájuk és tovább haladtak. A Sesztina-villa előtt hirtelen eléje fordult az erdőrtnek a két kerékpáros:

— Még egyszer kérjük, engedjen el bennünket!

— Engem kitagad a családom, ha a rendőrségre kerülnék — rimázkodott az egyik.

— Majd elengedi a rendőrség magukat, ha nem követek el semmit — mondotta az erdőrt és tovább indulásra intette a két ismeretlent. Azok nem mentek tovább, hanem az egyik hirtelen Nagy József felé lendült és teljes erővel homlokra vágta boxerével. Az ütéstől elszédült Nagy Imre és ezt az időt használták fel a támadók és hátrahagyva a két kerékpárt elmenekültek.

A rendőrség a két kerékpárt átvette, megállapították, hogy lopásból származnak. Az egyik gép egy Piac u. nagy pénzintézet tulajdona. A detektívek kihallgatták Nagy Imrét, aki jó személyleírást adott támadóiról és egy felmutatott fényképen felismerte az egyiket.

**A DÓCZI POLGÁRI ISKOLA  
VOLT NÖVENDEKEIBŐL ALAKULT  
„KONRÁD TERÉZ” LEÁNYKÖR  
SZERETETVENDEGSÉGE**

Virágvasárnap délután kedves s mosolygós arcú leányok vártak bennünket a Dóczyban s vezettek a hófehér asztalterítővel és virággal díszített rajzterembe, hol a »Konrad Teréz» leánykör tartotta szeretetvendégségét. A gazdag műsor s maga az a finom előadás mind arról tanúskodott, hogy itt Isten országának megépítésére törekednek azok a kedves leányok, kik az iskolából kikerültek s mégis ide köti őket az a leánykör, amelyik ilyen szép és nemes munkát végez a volt növendékek között. A 288. dicséret elnevelése után Berzsenyi: Fohászokdását szavalta Böszörményi Margit leánykörtag, mély érzéssel és a tőle megszokott közvetlenséggel. Az ünnepi beszédet Szallár Magda leánykörtag tartotta meg. Nagyon ügyesen mutatott rá a beszédében arra, hogy mit nyújt nekik egy-egy leánykörtag óra. Megvitatják a megtárgyalni valókat s ha nehéz kérdések következnek, hová menekülnek, hogy kérdéseikre biztos feleletet nyerjenek. Egyedüli forrás mindenki számára a Biblia, hol minden kérdésre megkapják a megfelelő választ. Gárdonyi: Krisztus álma című versét szavalta: Nagy Irén leánykörtag mély érzéssel és ügyesen. Majd a »Boldogságkeresők» vallásos színjátékban nagyon ügyesen szerepeltek: Bernáth Mária, Gulyás Mária, Nagy Irén, Nagy Kata, Végh Magda, Szabó Kata, Sebestyén Kata, Böszörményi Margit, Diószegi Il, Diószegi Kató, Szalai Livia, Dobi Margit, Moór Ella, Szallár Magda, Nagy Rózsi, Birinyi Mariska s a 82/I. Bornemissza Anna cserkészleánycsapat tagjai. A prólogot a színdarabban Horváth Ilonka mondta, Szabó Kata »Hegyibeszédét» Diószegi Kató szavalta s a szólóéneket Nagy Rózsi leánykörtag énekelte. Szabó Kata: János vallástételét szavalta Sebestyén Kató a tőle megszokott alkáltsáiban. Az ünnepély kiemelkedő része Kardoss Ilonka operaezeneső vallásos éneke volt. Gyönyörűen csendő hangja magával ragadta a hallgatókat, kit zongorán Weszprémy Kata okl. tanítónő kísért nagyon ügyesen. A műsor utolsó száma Kiss M.: Magyar Miatyánkját szavalta Moór Ella leánykörtag, ami méltó befejezése volt az ünnepélynek.

Az ünnepély megrendezésében és előkészítésében M. Bunyitai Klára tanárnő és Vekerdy Ilona tanítónő fáradoztak a tőlük megszokott finomsággal és szeretettel készítve azt elő.

Felülfizettek: Osváth Jenőné, Baja Mihály, dr. Soós Béla lelkészek és Végh László.

**100.000  
ember  
öröme**

biztosítható,

ha húsvéti ajándékkul a tükéletes és mégis olcsó fényképpel ajándékozzák meg egymást. Keresse fel még ma a

**LIENER  
műtermet**

Csapó uca 1. sz., melynek művész vezetőjét átvette az ismert nevű művész

GIESSER GYULA,

Fotocikk amatőr munka

**Ujjávarázsolja használt ruháit  
Hrabéczy**

Tiszántúj legmodernebb kelmefestő, vegytisztító és gőzmosógára.

**Szerdán este és csütörtök délután adják  
elő még a színházban „A keresztut” c.  
hatásos passiójátékot**

Mély hatás és nagy siker mellett ismételte meg tegnap este a Svetits Szövetség „A keresztut” című vallásos tárgyú passiójátékot. A rendezőgárda vezetését Nagy Danielné vezetés alatt igazán maradandóbecsű élményt nyújtott a közönségnek, ezekkel az előadásokkal, melyet kitűnő szereplők visznek, művészi diadalra.

„A keresztut”-at ma, szerdán este

újra megismétlik, este hétórától kezdettel, Csütörtökön délutáni előadásban kerül színre a passiójáték. Ezt az előadást kizárólag a tanulóifjúság részére tartják. Azonban ha megfelelő érdeklődés mutatkozik, úgy csütörtökön este nyolcórától kezdettel, felnőttek számára újra megismétlik az előadást.

Jegyeket előjegyezni, illetve váltani lehet a színház pénztáránál.

**Egy fiatal orvos mérget vett be, feljegyzéseket készített a mérgezés hatásáról és aztán felakasztotta magát**

Budapest, április 16. Két nappal ezelőtt egy jól öltözött fiatalember jelent meg a Dohány ucai Continental-szállodában, ahol szobát bérelt.

Az új vendég, aki bejelentőlapját mint Potter György huszonhét éves debreceni joghallgató töltötte ki, beköltözése után úgyszólván alig mutatkozott a szálloda személyzete előtt. Vagy szobájába zárkózva foglalatlanokodott, vagy — a nap legnagyobb részét — a szállodától távol töltötte. Annál feltűnőbb volt, hogy a III. emelet 303. számú szobából, ahol a vendég lakott, ma hajnalban gyanús, hörgésszerű zaj hallatszott. Az inspekciónak teljesítő éjszakai portás feltörte az állítólagos debreceni joghallgató szobájának ajtaját és a kis szoba ágyának fejfájára felakasztva találta a már eszméletét vesztett fiatalembert.

A szálloda vezetősége azonnal értesítette a mentőket, akik a rendkívül súlyos állapotban lévő öngyilkosjelöltet beszállították a Rókus kórházba.

Nem sokkal később rendőri bizottság jelent meg a szállodában, amely megkezdte a nyomozást a titokzatos öngyilkosság hátterének megállapítására. Mindenekelőtt kiderült, hogy a III. emelet 303. számú szoba lakója hamis nevet írt a bejelentőlapra. Valódi neve: dr. Popper György és foglalkozása orvos, aki legutóbb a Bródy Adél gyermekorvos bejegyzésében, majd fertőző osztályán teljesített szolgálatot, három hónappal ezelőtt azonban különböző okok miatt elhagyta a kórházat.

Az öngyilkosjelölt orvos éjjeli szekrényén három búcsúlevelet találtak. Az egyiket a Népszínház uca 16. sz. alatt lakó hozzátartozóinak címezte. A másik két búcsúlevelét a rendőrségnek, illetve a mentőknek szánta. A mentőknek frott búcsúlevelében dr. Popper György kéri, hogy amennyiben még életben lenne, ne a Rókus kórházba vigyék, hanem a Bródy kórházba, ahol hosszú ideig működött és orvostársai is jól ismerik.

A rendőrségnek frott búcsúlevelében dr. Popper György már részletes felvilágosítást adott öngyilkosságának okáról. Ebben a levélben a tragikusorsú fiatalember a többi között ezeket írja:

„Egy gramm morfiumot vettem be.

**SZLIUKA**

szikvizgyár házhoz szállít.

Teleki u. 100. Telefon: 21-11.

Öngyilkosságom oka: súlyos neurasténiamon kívül a rossz körjólátat benuulás a balkaromban, Nem volt más választásom, mint idejében levonni a konzekvenciákat.

A szerencsétlen dr. Popper György ezenkívül, mint Nothnagel, a halál érzését kutató híres osztrák orvos, jegyzeteket próbált készíteni arról, hogy milyen körülmények között szűnik meg az életfunkció benne, illetve hogyan hal meg. A receptekre írott jegyzetek közül a legutolsó így szól:

„Este 9 óra 45. Nagyon lasan hat a mérge. Kénytelen vagyok...”

Itt megszakadnak a feljegyzések és már csak kusza, olvashatatlan sorok következnek. Dr. Popper György úgy látszik 9 óra 45 perc után vagy elvesztette eszméletét, vagy ekkor határozta el magát arra, hogy miután az egy gramm morfium még nem tette meg várt hatását, felakasztja magát. Így, kábult állapotban vánszorgott az ágyhoz, ahol a függőzsinórba hurkot készített és azután fejét beillesztve a hurokba, felakasztotta magát az ágy vasára.

A fiatalember állapota a déli órákban még mindig életveszélyes, mert a nagy adag morfium felszívódott a szervezetébe.

**METEOR MOZI  
MŰSORA**

Szerdán 2 és félórás műsor, csak felnőtteknek: „Miénk a jövő”. — Az amerikai diákság hatalmas filmje, Ju dith Allen főszereplésével. Megelőzi: a fényes kísérő műsor. Előadások: 6, félkilenc órákor.

**HIRDETMÉNY**

Az Országos Földbirtokrendező Bizottság által a város tulajdonát képező Epreskerti ingatlanból megváltott és Sulyok László részére juttatott 18.319—25. hrsz. házhely parcella lemondás folytán megüresedett.

Felhívja a városi elsőfokú közigazgatási hatóság azokat, akik erre a házhely parcellára igényt tartanak, hogy igényüket a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20. fsz. 46. sz. szoba) az érdemességüket igazoló okmányok bemutatása mellett 15 napon belül jelentsék be.

Debrecen, 1935. március hó 28-án.  
A városi elsőfokú közigazgatási hatóság

**URÁNIA**

Már csak 2 napig  
tölti be műsorunkat az

**Iglói  
diákok**

ragyogó,

magyar,

filmalkotás!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor

— Időjárás. A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a keleti részeken a mai nap folyamán még élénk volt a szél, de az erős napsütés hatása alatt a hőmérséklet emelkedésnek indult. Csapadék már csak az éj folyamán volt, a keleti és déli részeken, 2—3 mm. mennyiségben. A hőmérséklet legalacsonyabb értékei nyugaton —0 és plusz 2, keleten 4—5 fok, a legmagasabb 12—16 fok között ingadozik. Az időjárási elemek debreceni értékei minimum 5—6, maximum 15,0, este hat órákor a hőmérséklet 12,0 a tengerszintre átszámított légnyomás 761,2 mm., egyenletes irányzattal. — Prognózis: A légáramlás gyengül, majd déliesre fordul, az ég este s éjjel derült lesz, holnap a nap folyamán gyenge felhősödés, szerda reggelre még éjjeli fagy lesz, a nappali felmelegedés tovább fokozódik.

**HIRDETMÉNY.**

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügyminiszter úr az 1933. évi 52.700. VII. számú rendelete folytán azon adózók, kiknek negyvenévesnél több gyermekük van s a jövedelem adónak azon ok miatt nem alanyai, mert 1000 pengőt elérő tiszta jövedelmük nincs, illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a terükre előírt föld, ház, általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami és törvényhatósági és egyéb közszéki adók, ből és ötödik és azon feletti gyermekei után egyenként 5 százalékos adómérséklésben részesítenek. Az adómérséklés iránti igény megállapítása az érdekeltek bejelentése folytán történik meg.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket adózókat arra, hogy ez évi április hó végéig adómérséklés iránti igényüket a városi adóhivatalnál, I. emelet 16. számú szobájában jelentsék be, s ez alkalommal igazolják azt, hogy háztartásukban hány önálló keresetelt nem bíró törvényes, törvényesített, mostoha, vagy örökbe fogadott gyermek, illetve unoka van. A bejelentés ezen körülmények irásbeli felsorolásával történik és a benyújtás alkalmával bejelentő lappal igazolandó az a körülmény, hogy a bejelentővel egy háztartásban él és születési bizonyítvány, keresetelési jegy, vagy iskolai értesítővel a gyermek életbenlétele. Azok, akik fenti bejelentésnek április hó végéig eleget tesznek, az adómérséklési kedvezményben ez évi január 1-től számított egy évi időre részesülnek.

Városi Adóhivatal.

x Új árak hölgyfodrászatomban  
Ondulalás 50 fill., hajmosás-ondulalás 1.20, hajvágás 50 fill., manicur 40 fillér, Rammingernél. Szent Anna uca 10—12. szám.

# A légi gáztámadás borzalmi és az ellenük való védekezés

Vitéz Szentváry őrnagy és Telbisz ezredorvos érdekes előadása.

A Magyar Vöröskereszt Egylet debreceni csoportjának rendezésében, kedden délután két értékes és élvezetes előadás hangzott el, a Déli-múzeum előadótermében, melyet zsűfólasig megtöltött a város intelligens nagyszámú közönsége, egy jó része nem riadva visza attól sem, hogy a folyosón állva kell végighallgatni a közel kétórás előadást.

Dr Vargha Elemér h. polgármester a Vörös-Kereszt Egylet elnöke bevezetőjében annak a reményének adott kifejezést, hogy bár felelős tényezőinknek sikerülni fog elhárítani a háború veszedelemét, de annak a lehetőségével számolni kell és a védekezésre a polgári lakosságnak is fel kell készülni. — Ecélből jöttek Debrecenbe a m. kir. honvédelmi minisztérium küldetésében vitéz Szentváry Alfréd ny. őrnagy, a Magyar Vöröskereszt Egylet mentési osztályának vezetője, Vöröskereszt megbízott és Telbisz Albert dr. ezredorvos, a m. kir. honvéd gáziskola vezető orvosa, akiket a légi támadások elleni védekezésről szóló előadások megtartására a közönség tapsai közben kért fel.

Vitéz Szentváry Alfréd előadása legelőjén ismertette a közönséggel a mentési osztály öt fajta ténykedését, a Londontól Sztambulig kitért nemzetközi segélyhelyeket, melyek az interkontinentális útvonalon 10 km-int vannak felállítva, a baleset elleni védekezést a közlekedésben, vízből mentést (balatoni és dunai viharjelző állomások) sebesült szállítást és végül a honi lakosság légvédelmének egészségügyi részét, melyet a közeljövőben megjelenő kormányrendelet értelmében a Vöröskereszt fog keresztülvinni.

A légítámadást pozitívumként kell énni — mondotta — minden elleneséges állam hatalmas légierővel rendelkezik, a gáz és brisans (repszto) bombák iszonyatos pusztítást végezhetnek egy városban, mely ellen csak menhelyek építésével lehet védekezni.

Az ellenség különösen mustárgázt fog kifújni a város fölé, mely permetezve lehullva halált okoz. Egy a budapesti laboratóriumban történt példát mondott el, ahol

**egy kiömlött esépp a vastag ép bakancson keresztül megfertőzte az egyik laboránst.**

úgyhogy a lábát hónapokig kellett ápolni. Ezért kell már békében meg szervezni a védekezést, mert háborúban, az utolsó pillanatban erre nincs idő. A majdani szervezés aktív és passzív részre fog oszlan, az előbbi alkotják a rendőrök, tűzoltók, mentők, a Vöröskereszt beszerzett csapatai, az utóbbiakat a menedéket kereső polgári lakosság. Beszélt azután az egyes védekezési intézkedésekről, majd azzal fejezte be rendkívül érdekes előadását, hogy a polgári légvédelemre azért is szükség van, mert enélkül nem képzelhető el honvédelem, amennyiben a

fronton harcolókat hozzátartozóik sorának bizonytalansága depresszív befolyásolja. A nagy sikerű előadást hozszantartó taps fogadta.

Ezután Telbisz Albert dr. orvosi szempontból mutatott rá a polgári lakosság veszedelmére, az általános légítámadás szempontjából, hangsúlyozva, hogy a harcászati sorsát az illető önmagában hordja, ezért jó tudni a védekezés lehetőségeit. Ezután a közönség nem kis meglepetésére

**két kis üvegben lezárt gázt mutatott fel,**

kifejtve, hogy a gázok legnagyobb részükben folyékony, vagy szilárd halmazállapotban vannak, melyeknek hőálltal történő átalakítása gázfelhő, eső, harmat, permet alakjában a védtelen emberi szervezettel közvetlenül érintkezve fejti ki pusztító hatását.

Foglalkozott előadása további részében a gázok három fajtájával: ingerlő, mérgező és fojtó gázokkal.

A fojtógázok következtében halt meg a világháborúban a fertőzöttek 80 százaléka. A legborzalmasabb hatásukban az, hogy nincsenek egyéni tünetei, 5—8 óráig lappangva szívódnak fel a szervezetben anélkül, hogy az illetőnek tudomása lenne róla. A fojtógáz a tüdőt támadja meg, ahol

**tüdővizényő következtében légszomj jön létre, melynél nincs rettentesebb kör,**

mert heveny szívgyöngeséget és halált von maga után. Ami a segítséget illeti, tudni kell az ilyen fertőzöttek, hogy a fizikai munkát le kell redukálni,

**aki futásnak ered ilyen esetben egy menhely felé, annyit, mintha a halálos tüdőt irtá alá.**

E sebesültek elszállítására kelletlen technikai nehézségekbe ütközik, melyeket le kell győznünk. A sebesültek szív-erősítőt, oxigént kell adni, majd kórházba szállítani, ahol a legnagyobb részben meg lehet őket menteni az életnek. De nem szabad mesterséges lélegeztetést végezni, mert ez azonnali halált okoz

Végül a hólyaghúzó vagy mustárharcigázról beszélt, melyet harmat vagy permet alakjában zúdítanak le repülőkre.

**A legborzalmasabb ebben az, hogy nem lehet ellene védekezni,**

mert minden nem impregnált anyagon áthatol, csak az üveg nem, rákerül a bőrfelületre, ahol gyulladós hólyagokat okoz. Nem a halálos elváltozás a legrettentesebb ebben, hanem a védekezés lehehetlensége, mert a megfertőzést nem lehet kellő időben észrevenni.

**Ha a szembe jut, megvakulást okoz.**

A bőrfelületen különösen a nyirkos részeket marja ki. Míg az előbbi gázfajtáknál a légzőszervezet védelme mentesített a fertőzéstől,

*itt csak az egész testet fedő gumiruha óv meg,*

de ezt is kétóránként váltani kell, ezzel pedig — tekintve, hogy darabja 400 pengőbe kerül — pénzügyileg lehetetlen egy hadsereget felszerelni. Ezután a borzalmas valóság képeit

vettette számos felvételen a közönség szeméi elé, majd így fejezte be — a hallgatóság lelkes ünneplése közben magasszínvonalú és mégis mindenki számára élvezetes előadását — **az örök béke nem ajándék, hanem feladat, a háború azoknak kedves, akik megkezdik papíron.**

## A miniszteri értekezleten feltárják a debreceni inségesek nehéz helyzetét

Beszámoló az inségakció állásáról

A városi kisgyűlésen dr. Kupinszky Sándor tanácsnok, a közművelődési ügyosztály vezetője beszámolt a téli inségakció állásáról.

Előadta, hogy a népkonyhára 35.000, a napközi gyermekotthonokra 23.000, ruhasegélyekre 4000, közpénzsegélyekre 1000 pengőt, szellemi munkanélküliek foglalkoztatására 40.000, vegyes kiadásokra, nyomtatványra, fuvarszolgáltatásra 5000, inségmunkabérekre 201.000 pengőt engedélyezett a közgyűlés.

A népkonyhai hitelt 14.000 pengővel túllépték, a napközi otthonoknál még 1500 pengő rendelkezésre áll. A népkonyhát és gyermekotthonokat április 30-ig javasolja, hogy tartás nyitva.

A népkonyhák naponta 400, napközi otthonok naponta 200 pengőbe kerülnek. Ruha és közpénzsegélyeknél 2000 pengő túllépés mutatkozik, a szellemi munkanélküliek foglalkoztatásánál pedig 3400 P a többlet. Egyhavi foglalkoztatás meghosszabbítás folytán újabb 7800 pengő többlet jelentkezik, összesen tehát 11.500 pengő a túllépés.

A munkabérekre előirányzott 201.000 pengőből a téli hónapokban az inségeseknek 57.100 pengőt előlegezték. Eből 9100 pengő már megtérült, a további 48.000 pengőt a munkások tör-

lesztik.

A 48.000 pengő előleggel a munkabérekre előirányzott összeg csökkent, így már csak 1200 pengő áll rendelkezésre a műszaki ügyosztály és a kertészet kezelésében végzendő munkálatokra. A világítási vállalatnál 21.000 P az összeg, ami biztosítva van. A műszaki ügyosztály és a kertészet által végzetett munkák olyanok, amelyek befejezése a város érdekében kívánatos, itt még 12.000 pengő szükséges.

A h. polgármester kéri, hogy ezt a halasztást nem tűrő munkát végzetessék el.

A polgármestert bízzák meg, hogy a miniszteri tárcaközi értekezleten, amelyet a közeljövőben tartanak Budapesten, tárja fel a debreceni inségesek nehéz helyzetét és igyekezzék elérni, hogy a kormány legalább olyan összegű államsegélyt adjon, amely a programba felvett munkák elvégzésére elegendő lesz.

Az inségakció végleges befejezéséről a törvényhatóság májusi közgyűlése elé terjesztenek részletes jelentést.

A kisgyűlés dr. Kupinszky Sándor beszámolóját egyhangulag tudomásul vette és ilyen javaslatot terjeszt a közgyűlés elé.

## Két hónapi fogházra ítélték egy megtévedt debreceni joghallgatót

Egy megtévedt fiatalember ügyében bírászkodott kedden délelőtt Fülöp Károly törvényszéki bír. Havas László debreceni joghallgató ellen kétrendbeli sikkasztás miatt emelt vádat a kir. ügyészség. A vád szerint Havas 1934 májusában egy frógépet vett kölcsön Bory Jenőtől s azt elzalogosította. Ugyanebben az időben Huray Ferenc-től is kölcsön vett két frógépet s azokat is zálogba tette. Az egyik zálogcédulát átadta barátjának, Fodor György orvostanhallgatónak, akit megkért, hogy szerezzen rá pénzt. Fodor el is adta a zálogjegyet Braun László ócskásznak 25 pengőért s a pénzt kifizette Havas kezéhez. A másik két zálogjegyet maga Havas László sűtötte el oly módon, hogy eladta Neumann Mórnak, aki Klein Jenő ócskásznál volt alkalmazásban. Időközben Neumann Mór meghalt s őt nem lehetett felelősségre vonni.

Havassal együtt a vádlottak padjára került Fodor György is, akit orgazdaság vétségé miatt, továbbá Braun László és Klein Jenő, akik ellen tulajdon elleni kihágás miatt emeltek vádat.

A kihallgatás alkalmával Havas László beismerő vallomást tett. Azzal védekezett, hogy a kérdéses időben igen meg volt szorulva s ezért tette zálogba az frógépeket, de vissza akarta téríteni a pénzt. Sajnos, közben feljelentették s így már nem tudta a bajt elhárítani.

Fodor György ártatlanságát hangoztatta. Ő csak baráti szívességet tett Havasnak és nem tudta, hogy az frógép illegitím uton került a zálogházba.

Braun László kijelentette, hogy a legnagyobb jóhiszeműséggel vette meg a

zálogcédulát, melyről nem tudta, hogy lopott.

Klein Lászlónak semmi köze nem volt az egész ügylethez. A cédulát nem ő, hanem Neumann Mór vette meg s erről ő nem is tudott.

A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék Havas Lászlót sikkasztás vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért őt kéthónapi fogházra ítélté. A másik három vádlottat jogerősen felmentették az ellenük emelt vád alól. Havas enyhítésért, dr. Liska Károly ügyész pedig súlyosbításért jelentett be fellebbezést.

**x Tekintse meg művészi új kirakatkunkat. Mindenki megtalálja az izlés szerinti képet, Liener műterm. Csapó ueca 1. szám. Művészi vezető Gisser Gyula.**



**Megtekinthető a József kir. herceg utcában?**

# Husvétra

STÜHMER cukorkákat  
STÜHMER csokoláde nyuszikat  
STÜHMER csokoláde tojásokat  
STÜHMER csokoláde bonbonokat  
STÜHMER bonbonkülönlegességeket

STÜHMER OUKRÁSZDÁBAN

**Acany Bika hall szerezte be.**

Hétköznap este 9-ig, vasárnap délután 2-ig nyitva.



## HETI MŰSOR:

Április 20., szombat délután a fel-támadás emlékére nincs előadás.

Este 8 órakor: **En és a kis ücsém.** Operett bemutató.

Április 21., húsvét vasárnap dé-lután 3 órakor: **En és a kisücsém.** (Esti helyárad.)

Délután 6 órakor: **Viki.** (Olesó helyárad.)

Este 9 órakor: **En és a kisücsém.** Április 22., húsvét hétfő délután 3 órakor: **En és a kisücsém.** (Esti helyárad.)

Délután 6-kor: **Timár Ila fellépté-vel; Nápolyi kaland.** (Olesó helyárad.)

Este 9-kor: **En és a kisücsém.** (A 28. bérlet.)

Április 23., kedd este 8-kor: **En és a kisücsém.** (C 28. bérlet.)

Április 24., szerda este: **En és a kisücsém.** (B 28. bérlet.)

Április 25., csütörtök: **Jávor Pál és Kardoss Géza felléptével; A három sárkány.** Bemutató. (A 29. bérlet.)

Április 26., péntek: **A három sárkány.** (C 29. bérlet.)

Április 27., szombat: **A három sárkány.** (B 29. bérlet.)

**A bérlek figyelmébe:** A bérletbe-osztások megváltoztak. Ezen a héten minden bérlet 2-2 bérleti napot kap. Kérjük a bérleti napok pontos megjegyzését.

## Közérdekű levelek

## Országzászlót!

Már csaknem minden érdemesebb városnak, sőt igen sok községnek is ott áll a főterén, hogy hirdesse a magyar feltámadást, hogy ébren tartsa a magyar élniakarát az országzászló!

Nálunk, Debrecenben is foglalkoztak már ezzel a nemes gondolattal és mozgalom is indult ennek megvalósítására, de csakhamar elhallgattak vele és most már nem beszél róla senki... Az ország egyik legnagyobb városában nincs országzászló! Vagy talán nincs rá pénz? Erre igazán nem kellett fedezetet keresni a város pénztárából, mert közadakozásból igen szépen fel lehetne támasztani ezt a haldokló tervet. Ugy gondoljuk, hogy Debrecen lelkes polgársága társadalmi különbség nélkül, készséggel áll e szent cél szolgálatába és a mi városunkban is meglobogtatja a tavaszi szél a háromszínű országzászlót!

Helyünk is van hozzá még pedig olyan, hogy ideálisabban nem lehet kívánni. Ott van a **Nagyállomás előtt elterülő Petőfi-tér,** amelynek hatalmas csoportjában jelenleg egy ívlámpa áll. Az ívlámpa helyére kell az országzászlót felállítani. A Petőfi-tér nagyszerűdelménél fogva népgyűlések tartására is alkalmas, sőt idegenforgalmi szempontból is a legszebb hely. A vasúttól szomszédságában pedig szerető otthonra talál. Vegye ezt az ügyet a városi közgyűlés napirendre, indítsa meg a gyűlést és hirdessen a tervre és felépítésére pályázatot.

Biztosítjuk a város vezetését, hogy úgy a tisztviselői kar, mint a gazda és munkástársadalom egyemberként fogja a nemes cél szolgálatában a vezetés látamögött állni!

Ács Andor.

## Paplanvarrodámat

a Szent Anna-utca 25. szám alatt megnyitottam, meglepő olesó árak mellett vállalkozok új paplanokat és áthúszást.

UZSOKI ERZSÉBET.

# TIKÁV Hírei

IRODA: A DEBRECENI KERÜLETI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARÁBAN VERBÓCZY U. 2. TELEFON 10-19, 10-20.

A Tiszántúli Ipari Kiállításra utazóknak a csehszlovák államvasutak 33,3 százalékos utazási kedvezményt engedélyeztek.

Keddi számunkban megemlékeztünk arról, hogy a külügyminiszter ur a debreceni kereskedelmi és iparkamara kérésére megengedte, hogy a kiállítás alkalmából Debrecenbe utazók utólagosan kaphassák meg a magyar vízumot, még pedig jelentős kedvezményrel.

A mai napon a TIKÁV igazgatósága arról kapott értesítést, hogy a csehszlovák államvasutak a kiállítás alkalmából Debrecenbe utazóknak ideutazásnál június hó 1-16-ig 33,3 százalékos kedvezményt engedélyeztek bármelyik kocsiosztály igénybevétele esetén. A visszautazásra június 6-21-ig bezárólag érvényes a kedvezmény.

Tekintettel arra, hogy az osztrák államvasutak a kedvezményt már engedélyezték ezt most még csak a román C. F. R.-nél kell biztosítani. Ebben az esetben a megszállott terü-

letekről, a határmenti városokból jelentős számú látogatóra számíthatunk.

Arról értesülünk, hogy a Boeskaí FC június 15-re, 16-ra egy körmérkőzést tervez. Ugyanis a Boeskaí FC a kladnói igen jóképeségű csapatnak egy revansal tartozik. 1934-ben a kladnói csapat a csehszlovák első ligabeli csapatok közül a Közép-európai Kupáért folyó küzdelmekben is résztvett és otthonában a Ferencvároshoz jelentős gólarányban legyőzte. Most, hogy a vasúti kedvezményt is megadták a csehszlovák vasutak, érdemes lenne egy körmérkőzést rendezni a F. C. Kladnón kívül egy ruszinszkoí csapatot a körmérkőzésbe bevonnak.

A TIKÁV igazgatósága megkereste a Boeskaí FC elnökségét aziránt, hogy június 15-én és 16-án rendezze meg ezt a körmérkőzést.

## Azzal vádolta meg a józsai postamesternőt, hogy felbontja leveleit

Érdekes rágalmazási per a debreceni törvényszék előtt

A debreceni törvényszék több ízben foglalkozott Szücs Erzsébet és édesanyja, özv. Szücs Lajosné józsai lakosok bűnügyével, akik ellen felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétsége miatt indult eljárás. A vád szerint ugyanis Szücs Erzsébet azt állította, hogy Kenessey Gizella józsai postamesternő felbontotta az ő levelét, amelyből hiányzott az a 20 pengő is, melyet vőlegénye, Herczeg János csendőrtörzsmester küldött neki. Hasonlóan levelét megsejtésével gyanúsította meg a vád szerint özv. Szücs Lajosné és Kenessey Gizellát, aki ekkor feljelentette őket.

A debreceni törvényszéken dr. Főőnyessy Sándor tanácselnök büntető tanácsa most tárgyalta folytatólagosan Szücs Erzsébet és anyja bűnperét.

Szücs Erzsébet minden alkalommal ártatlanságát hangoztatta. Ő csak annyit mondott, hogy a leveleit felbontva érkeztek hozzá.

Özv. Szücs Lajosné szintén tagadta a vádat. Ő egyáltalán nem beszélt a levelekről.

A törvényszék számos tanút hallgatott ki, köztük a sértettet is, aki elmondta, hogy Szücs Erzsébet 1934 aug. elején bement hozzá a postahivatalba és azzal vádolta meg, hogy felbontja a leveleket. Követelte, hogy adja oda azt a pénzt, ami állítólag az anyjának jött. Olyan kijelentést is tett, hogy az ablakon keresztül látta, amikor a sértett a leveleket bontogatta.

Hasonló vallomást tett özv. Kenessey Lajosné. Szalkai Antalné kétszer is módosította a vallomását, míg Szalkai Antal hentes és mészáros azt vallotta, hogy

tudomása szerint panaszkodtak a felbontott levelek miatt, de nem tudja, hogy személy említettek-e. Özv. Szücs Miklósné levelkézbesítő szerint a levelet sohasem bontották fel. Papp Istváné, Deli Lajosné, Szabó Bálint csendőrtörzsmester Szücs Erzsébetre vonatkozóan nagyrészen igazolták a vádat. Azt nem hallották, hogy özv. Szücsné is meggyanúsította volna a postamesternőt.

A perbeszédnek elhangzása után a törvényszék Szücs Erzsébetet felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás vétségében mondta ki bűnösnek s ezért öt 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, az enyhítő körülményekre való tekintettel azonban az ítélet végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős. Özv. Szücs Lajosné a törvényszék felmentette az ellene emelt vád alól.



Megtekinthető a József kir. herceg utcában?

**Sesztina — Kertészeti cikkek**  
**Sesztina — Szőlészeti cikkek**  
**Sesztina — Méhészeti cikkek**  
**Sesztina — Gépészeti cikkek**

Ha még eddig NEM VETT MOST A HUSVÉJI VÁSÁRON

vegye meg NŐI KALAPJÁT Nagy választék! Minden egyes darab — MODELL KALAP Az árak meglepően OLCSÓK! CSILLAG GYULA PIAC U. 63. I. EM. Szent Anna uccával szemben.

## A „DEBRECZEN” olcsó könyvakciója

A „Debreczen” kiadóhivatala husvét előtt olesó és értékes könyvvel jépi meg olvasóit, Szalacsy Rácz Imre „A tizenháromas” című új könyvét lapunk olvasói igen kedvezményesen, husz filléért szerezhetik meg, ha a lapunkban közölt szelvényt felmutatják.

Ez a könyv egy igen érdekes, izgalmas, világháborús kémvilágot tárgyaló irodalmi értékű munka. Közel száz oldalas, pompás kiállítású regény. Csúpan néhány száz darab van még belőle, azért tanácsos mielőbb megszerezni, míg a készlet tart. Az első napok kedvezményesen szelvényeivel elárasszolták a kiadóhivatalt, mert mindenki igyekszik az egy pengős könyvet ezzel a husvét kedvezményünkkel megszerezni.

Szalacsy Rácz Imre érdekes könyvét ilyen olesó áron még különben se lehetett megvásárolni, könyvtársú forgalomba nem is került a könyv, csak a lapunk kiadóhivatalának kedvezményesen szelvényes akciójában szerezhető be.

## Cserkésztszti és őrsvezetői tábor a cserkészparkban

A IX. Cserkészkerület, mint minden évben, úgy ez évben is kiképzőtáborokat rendez a tavasz és a nyár folyamán cserkésztszti, segédtszti és őrsvezetői részére. Az idei első ilyen tábor tegnap vette kezdetét a Cserkészparkban. Ez alkalommal hármastábor folyik és pedig tszti, segédtszti és őrsvezetői. A tábor 5 napig tart és a résztvevők száma 110. Igen örövendetes jelenség, hogy a tiszántúli kerületben a cserkészvezetők és leendő vezetők évről-évre fejlesztik tudásukat és nagy akarással tökéletesítik a cserkésztehen való jártasságukat. Ezeknek a táboroknak a száma minden esztendőben több és több, úgy, hogy ez évben több, mint 30 jelentkezőt vissza kellett utasítani. A nagyszabású tábor szombat délután 2 órakor nyitotta meg Rábold Gábor kerületi vezetőtisz, a táborok szervezője és parancsnoka, aki megnyitó beszédben lelkes szavakkal mutatót rá a tábor szükségességére és céljára. Az első előadást dr. Ember Ernő ker. főtítkárt tartotta a vezető fegyelmzése és önfegyelmzése címmel. Utána Csorba András ker. kiscserkészügyi előadó A kisfiúmozgalom címen tartott előadást. Somorjai László Játék a cserkésztehen, Rábold Gábor táborelőkészítés, tábor-adminisztráció címen tartottam még előadást.

Ugyanakkor az őrsvezetők részére az ügynevezett forgószínpadok voltak, melyeknek előadói: Binder Gusztáv, Bodnár István, Felker Gyula, Szücs Géza, Vásáry István, Jóna István, Fehértői Béla, Szalay Pál és Erdey Ferenc Hők-ök voltak.

A tábor helyettes parancsnoka Pásztor Gyula. Rajparancsnokok: Molnár Béla, Jóna István, Pellet Sándor. A tábor adminisztrációját Fehértői Béla bonyolítja le. Az első nap programját gyönyörű táborúzzal fejezték be, melyet Rábold Gábor, a tábor parancsnoka vezetett le.



## Váróhelyet

A köztemető villanymegállóhoz. Mióta megnyitott a köztemető villamos, kétségkívül megvan a forgalma is. Nemcsak délelőtt, de az idő javulásával délután is többen felkeresik a temetői pompáját egyre szebben kitalált birodalmat. Az csak természetes, hogy ide elsősorban azok járnak, akik szeretnék sirját látogatni. Sok esetben más hölgyek, de legtöbb esetben megfáradt emberek, akik gyakran tíz, tizenöt percig is várnak a villamos kocsikra. Jól van, senki sem sürget sürribb közlekedést, hiszen már az is nagy kérdés, hogy egyáltalán villamos közlekedés van az emlékezés kertje felé. Azt ellenben méltán elvárja Debrecen társadalmát és a Köztemetőt látogatók se, hogy építsenek a temető bejárata elé, a villamos megállóhoz valamilyen váróhelyet. Olyant, mint amilyen van a Klinikák előtt, a Központi Egyetem előtt és még több helyen is a városnak. Kell pedig ez a váróhely azért, mert ha valahol rászorultnak az emberek arra, hogy megpihenjenek, akkor ez a hely az. Más oldalról téli, tavaszi, őszi időben eső, szél és általában az időjárás viszonyai eléggé próbára teszik a várakozók türelmét és minden tekintetben méltányos ennek a fedett váróhelynek a megépítése.

Ez már igazán elenyésző csekély jelentőségű ahhoz képest, hogy megépítették a villamos járatot, de mert csekély jelentőségű, éppen ezért fokozottabb mértékben meg kell teremteni.

A HÉV. bizonyára megtalálja a módját arra, hogy közelesem megtörténjen ennek a fedett váróhelynek a felépítése. Ezzel a cselekedettel a közérdeken kívül igen sok embernek szereznek a legvalóságosabb percekben enyhét a pillanat és nyújtanak védelmet sok esetben igen mértékadó tekintetben a megállítás ellen.

Idős hölgyek, urak, temetőlátogató kérelme, óhajta és a közérdek parancsa.

Mi tudjuk, hogy közelesem meglesz a megállóhely szerves járuléka: fedett váróhely a Köztemető előtt.

**Bécautó,** megbízható új, könnyű, utazás előtt "Szikszai" bécautót hívja, telefonon 12-76.

x Nagyhéti áhitatok a Kistemplomban. A Piac uccai egyházzsák a Kistemplomban, a nagyhét minden napján, délután öt órakor, az ünnepet előkészítő áhitatokat tart, minden este igehirdetéssel. Szerdán este dr. Dancsházy Sándor prédikál, csütörtökön Uray Sándor, s utána urvacsoaraosztás. — Pénteken dr. Révész Imre e. i. tanár, szombaton Pass László evang. lelkész fogja hirdetni az igét. Mindenkit szeretettel várnak.

x Husvétli ajándéknak parfümszörök, parfümök, kölnik, nagy választékban, olcsó árban, Fricknél, Piac ucca 27.



Megtekinthető a József kir. herceg utcában?

## Két évi fegyházra ítélték a debreceni keriségek fosztozóit

Több mint 130 baromfit lopott össze

A múlt év december 29-étől február 4-ig Debrecen keriségeiben számos betöréses lopás történt. Ismeretlen tettes bemászott az udvarokba és onnan rengeteg baromfit lopott el. Néha a kamarákba is be tudott hatolni s ilyenkor ruhaneműket is zsákmányolt. A károsultak feljelentésére a csendőrség erőlyes nyomozást indított és sikerült is a tolvajt elfogni Tanka Tóth Eszter hajdúszoboszlói születésű debreceni cseledeány személyében. A 36 éves cseledeány ellen 43 rendbeli lopás miatt emelt vádat a kir. ügyészség. A debreceni törvényszéken dr. Tóth Kálmán tanácselnök büntető tanácsa kedden tárgyalta Tanka Tóth Eszter bűnperét,

akit a fogházból vezettek elő.

Tanka Tóth Eszter előbb csak négy, majd később hat lopást ismert be, a többit tagadta. A bizonyítási eljárás során beigazolódott, hogy 12 rendbeli lopásban valóban ártatlan, amennyiben abban az időben a debreceni fogházban ült. Az ügyész ezekben a pontokban el is ejtette ellene a vádat. Számszerint egyébként 131 tyúk, 2 kakas és 2 liba terhelt a tolvaj cseledeány lelkét a ruhaneműken kívül.

A törvényszék végül is hatrendbeli lopás büntetésben mondotta ki bűnösnek Tanka Tóth Esztert s ezért őt két-évi fegyházra ítélték. Az ítélet jogerős.

— Dr. Szabóné Szojka Anna budapesti zeneszerzői sikere. A zeneművészeti főiskola dísztermében bemutatásra került Sz. Szojka Anna, most feltűnt fiatal zeneszerzőnőnek egy zongora szvitje. A szakértők és a pesti lapok is nagy elismeréssel nyilatkoztak a szvitről és a közönség Sz. Szojka Annát, aki az Egyetemet és Főiskolát Végzett Nők Egyesületének tagja, meleg ünneplésben részesítette.

Karika gyűjtemény, 48 ezer, óra, ezüstnemű legelőcsébban ROTHMANNAL, Piac ucca 46. Unio könyvtár kére középszín árban. Új üzlet.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: a Pészach főünnep első napjaiban. Szerdán este hat óra husz perckor. Csütörtökön és pénteken reggel egyegyednyolc órakor. Délelőtt féltizenegy órakor, délután félöt órakor. Csütörtökön este háromnegyedhat órakor. Pénteken este Minchó és Mááriv ima együtt, hat óra huszonöt perckor. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt féltizenegy órakor. Este szombat kimeneteli in a egyegyednyolc órakor. — A Kápolnási uccai templomban csütörtökön és pénteken reggel félnyolc órakor, szombat reggel egyegyednyolc órakor. Egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Vasárnap reggel, kedden reggel félhat órakor. Hétfőn este háromnegyedhat órakor. Az elnökség.

— Dr. Csabai István volt 39-es tart. százados „Fakereszték mentén — Népek országútján” c. könyve megrendelhető a szerzőnél, Budapest, VI. Buljovszky utca 26. Ára fűtve 6.50 P, kötve 8 P.

— A Függetlenségi Kör kebelében alakult Kalászgárda folyó hó 21-én, husvét első napján este 7 órai kezdettel nagyszabású táncmulatságot rendez, amely reggel 5 óráig tart a Függetlenségi Kör helyiségében Fűvészkeret u. 9. sz. alatt, melyre az érdeklődőket ezuton szeretettel meghívja a rendezőség. A meghívók szétküldése most van folyamatban. Kérjük tisztelt tagjainkat, hogy ha meghívót valamilyen okból nem kaptak volna, szíveskedjenek azt a Bálrodának (Fűvészkeret u. 9. sz.) jelenteni.

HERMANN fodrászata 4 pengőért garanciával villanyondulál. Ondulolás 50 f, hajmosás + ondulolás 80 f, női hajvágás 40 f. Piac u. 69. Vármegyeházal szemben.

— Három kerékpárlopás egy napon. A debreceni rendőrség központi ügyeletére jelentették, hogy a városban a néhány nap óta szünetelő kerékpártolvajok ismét akcióba léptek és egy délután három kerékpárt loptak el. Az első bejelentést Katona János banktisztviselő tette, akinek a Csapó ucca 4. sz. ház előtt vitték el a kerékpárját. Nagy Imre kifutónak a Piac ucca 51. számú ház előtt lopták el a kerékpárját. Szőlősi Gézának a Piac ucca 56. szám elől vitték el a gépjét. A rendőrség a kerékpárlopások ügyében erőlyes nyomozást indított és sikerült már az egyik gyanúsítottat kézrekeríteni. Azt remélik a detektívek, hogy sikerül a kerékpárlopásokat sorra kibogozni és alapos a gyanú, hogy ugyanazok követték el a kerékpárlopásokat huzamosabb idő óta Debrecenben.

x Megállapítottuk, hogy órákat, ékszereket legjobb minőségben és legolcsóbb árakban Halász ékszerésznél vásárolhatunk.

— Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli vérpangás, izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedősség általános rosszullét, a munkaképesség csökkenése, sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorra egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet iszik.

— Ingyenes haladó eszperantó tanfolyam. A Magyar Országos Eszperantó Egyesület helyi csoportja ingyenes haladó nyelvkurzust tart egyesületi helyiségében (Batthyány-utca 1. szám, I. emelet). A tanfolyam minden hétfőn este pontosan 7 órai kezdettel gyakorlati társalgásokat tart, melyeket a helyi csoport leggyakorlatibb előadói fognak vezetni. A részvétel egyedüli feltétele: belépés a helyi csoport tagjainak sorába. A tagdíj heti 10 filléres befizetésekkel is leróható. Az első gyakorlati társalgást (kezdőfokon a leggyorsabb formában) a legközelebbi hétfőn, április 15-én este tartja a helyi csoport. Ez alkalommal Mátyás József lesz az előadó.

x Sántha eukrászda szenzációja. — valódi sárközi szépművészeti festett tojás, valamint husvétli tojások és figurák, saját készítményű finom csokoládéból, jutánvos áron, Püspöki palota.

— Gyorsíró versenyek. A Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége a keleti kerületi gyorsíróversenyt a Debreceni Gyorsírók Társaságával karöltve 120, 150, 200, 250, és 300 szótagos álltélverseny lesz. Terve van véve ezenkívül megfelelő számú jelentkező esetében egy 150 szótagos páros és egy irodai olvasási verseny is. A 300 szótagos fok legjobb versenyzője a kerületi bajnok címet fogja nyerni. A kerületi bajnokságot már harmadik éve Debrecen tartja. Remény van rá, hogy ezidén is debreceni versenyzők fogják a bajnokságot elnyerni. Az iskolákban és a Debreceni Gyorsírók Társaságában a gyakorlatok már megkezdődtek. A Debreceni Gyorsírók Társasága gyakorló óráit a Burgondia utcai női ipariskolában I. em. 4. szám alatt (Csapó utcai bejárat) tartja és pedig az alsóbb fokok részére minden kedden és pénteken délután 5—6-ig, a beszédírók részére pedig 7—8-ig. A gyakorló órákon rendszerkülönbség nélkül minden gyorsíró résztvehet.

x Tudja-e már, hogy husvétra borpálinka, likőr, konyak szükségletét a legjobb minőségben legolcsóbb árban nálam szerezheti be? Tegyen próbát! Lítterenként P.260. Vadász, Varga u. 35. szám.

— Négy szemkört a halállal. Az állatidomlás titkairól és veszedelméről nagyon érdekes illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely száz oldal terjedelemben és pompás tartalommal jelent meg. Remek képes rádióműsorokat, egy teljes kis regényt, egyfelvonalos szindarabot, nagyszerű színjátszó beszámolókat, pletykákat, gazdag filmrovatot és rengeteg érdekes apróságot talál az olvasó a Délibáb új számában. Egy szám ára 20 fillér.

— Felhívom az úri és nőifodrász segédeket, hogy ma, szerdán este félnyolc órakor, a kör helyiségében jelenjenek meg. Elnökség.

— Tekintettel a husvétli ünnepekre, amikor minden háziasszony kevés kölliséggel a legfinomabb süteményekkel akar kedveskedni szeretteinek, dr. Oetker tápszergyár költséget nem kímélve adta ki az eddigi receptektől teljesen eltérő, egészen új tézta és befőző recepteket tartalmazó, második kiadású fényképes receptkönyvét. — Ebben mindenki megtalálja azt, amit olcsó pénzen elkészítve az ünnepi asztalra tálalhat övéinek. Kérje ön is még ma, mert ingyen és bérmentve küldi dr. Oetker tápszerművek, Budapest, VIII. Conti ucca 25. szám.

## Üvegkereskedelmi

május hó 1-én költözik

Kossuth ucca 3. sz. alá

Üvegáruát most olcsón szerezheti be

— Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott ételek okoznak, — tehát főleg húsmérgezés, vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható természetes Ferenc József keserűvíz azonnali használata rendkívül fontos segédeszköz.

## NYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Ilyés József lakatos, lány Katalin, Vágányik József gazdálkodó, leány Mária, Barna András kőműves-ség, leány Ibolya, Munkács István műszerész, fiú István, Murvai Vilmos napszámos, fiú Vilmos, Geröcs Bálint napszámos, fiú Gyula, Papp József lakatossegéd, leány Erzsébet, Papp Mihály napszámos, leány Erzsébet, Papp János cipész, fiú László, Német Gábor kertész, leány Julia, K. Szabó József napszámos, leány Margit, Unger Gerzely napszámos, fiú Gyula, Tóth György földműves, leány Anna, Kereki Béla napszámos, fiú László.

**Eljegyzések:** Kiss Gyula hentesmester—Gábor Katalin, Kerecsen Lajos kereskedő—Deák Irén.

**Halálozások:** Szűcs Ibolya rk. 3 hónapos, Károly Ferenc József út 10. özv. Sír Jakabné izr. 79 éves, Rothermere uca 21. Juhász Józsefné ref. 24 éves, Munkás uca 37. Hüse Sándor ref. 80 éves, Kishegyesi út 40. Weiser Erzsébet ref. 20 éves, Tiszafüred.

— **Eljegyzés,** Rubinstein Magda Hajduböszörményből és Kenyeres Miklós Debrecenből jegyesek. (Minden külön értesítés helyett).

— **Német evangélikus istentisztelet,** Nagycsütörtökön este hat órakor, hagyományos németnyelvű istentisztelet lesz az evangélikus templomban, úrvacsoraosztással, Prédikál Hilner N. német birodalmi ref. hittudományi egyetemi hallgató. Úrvacsorát oszt Poputh Viktor ny. lelkész.

— **Konfirmáltak Egyesülete** az Ispótflyi egyházzszenben, folyó hó 14-én, virágvasárnap, délután három órai kezdettel szépen sikerült ünnepélyt tartott az egyházzszen gyülekezeti termében. Az ünnepély szereplői az egyesület tagjai közül kerültek ki, akik valamennyien derekasan megállták a helyüket s úgy a komoly, mint a vidám tárgyú költeményekkel, magánzámokkal és szindarabokkal kellemes szórakozást nyújtottak az egybegyűlt közönségnek és a konfirmált társaiknak. Az ünnepélyen közreműködtek: Fülöp Böske, Csukás Juci, Csukás Ibolya, Horváth Babika, ifj. Kalász György, Kalászi János, Kalászi István, Zih Béla, Csukás Tibor, Monoki Sándor és Hevesi Andor.

— **Az osztálysorsjáték huzásán** 3000 pengőt nyert: 20112. 1000 pengőt nyertek: 29285 34125 61255 71248. 500 pengőt nyertek: 6555 10837. 300 pengőt nyertek: 10614 28670 50419 51991 61664 62273. 150 pengőt nyertek: 217 1467 1779 2799 8836 12128 25509 33009 35713 37337 38120 40222 44768 48509 48543 48692 49179 57777 71953.

— **Evangélikus passiók istentisztelet.** Ma este hat órakor az evangélikus templomban istentisztelet lesz. Passió-olvasással és énekkel. Passiót olvas és imádkozik Pass László lelkész.

— **X Aranyos a ruhája a gyermekednek. Persze hogy az!** A gyermekruhaházban Piac uca 77. alatt, nagy választékban filléres árakért vásárolhat mindenki izlées gyermekruhákat.

— **Tolvajt fogtak a Rákóczi piacon.** A rendőrségre kedden délelőtt beküldték Sági Róza cselédleányt, akit Dobi Lajosné, Honvédtemető uca 6. szám alatti lakos azzal vádolt, hogy ellopta a ruháeműit és elszökött. A károsult szerint a cselédleány még az elmúlt hónapban lopta el a ruhákat és csak most talált rá a piacon. A lopási ügyben tovább folyik a nyomozás.

## GYÁSZ ROYAT

**Juhász Józsefné szül. Polgár Juliánna** MÁV műhelyi kocsilakatos neje, életének 25-ik évében, tegnap délután elhunyt. Halálát férje, testvérei és nagy-kiterjedésű rokonsága gyászolja. Temetése szerdán délután öt órakor lesz a Köztemető II-A. ravatalozó terméből. Temetését a Dankó-cég végzi.

**Nagy Gáborné özül. Berke Juliánna** élt 20 évet. Temetése csütörtökön délután négy órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

**Özv. Pávai-Vajna Gyuláné szül. Dudits Róza** 77 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután félnégy órakor lesz a Köztemetőben. Gebauer-cég rendezi.

— **Felhívás az egyetemi és főiskolai hallgatókhoz!** A MEFHOSz jegykezes osztálya felhívja az egyetemi és főiskolai hallgatóknak a figyelmét arra, hogy mindazok, akik a husvétit hazautazásra ötven százalékos vasúti jegyet igényeltek, mielőbb jelentkezzenek Ferenc József út 58. alatt, mivel jegyeiket a később jelentkezőknek felelősséget nem vállalunk. Ugyancsak a MEFHOSz jegykezes osztálya közli, hogy 22-én, azaz husvét hétfőjén K. Mária Magdánál lesz egy „Nefelejts” kolon, nagy ünnepi loeolással, este 8 órakor. Erre vonatkozólag bővebb felvilágosítást nyújt a MEFHOSz jegykezes osztálya, Ferenc József út 58., első emelet, délután 3—5 óráig. — Telefon 25—83. szám.

## HALAT

**húsvétra legolesobbán Goldstein-nál, Simonffy-utcai városi halcsarnokban vásároljon.**

— **Ibolya est a Mácsai Dalkör barátságos összejövetelén.** Hirt adtunk már arról, hogy a Mácsai Dalkör, husvét első napján, este nyolc órakor az Angol Királynő zöldtermében Ibolyaestet tart. Ez a jöhrnevi dalkör több ízben tanujelét adta, hogy a dalkultúra ápolását a közönség számára fenntartsa. — Eppen ezért a szokásos barátságos összejövetel keretében, minden husvét első napján, Ibolyaestet szokott tartani, amelyet ez alkalomból is, impozáns keretek között rendez meg. Az Ibolyaestet változatos dalosműsor fogja fejezhet. lenné tenni, Természetesen a kedves meglepetések nem maradnak el, melyre még visszatérünk.

— **Megkezdődik a mezőgazdasági összeírás.** A mezőgazdasági összeírás, amelyet részint a választások, részint más okok miatt többször halasztottak a mai nap folyamán végre megkezdődik. Egyelőre a város belsőségén dolgozó számlalóbiztosok indulnak el. A különböző ügyosztályoktól és hivataloktól kirendelt szellemi szükségmunkásokat ezúton is felhívja az összeírás bizottság vezetője (Csobán Endre főlevéltáros), hogy ma, szerdán reggel nyolc órakor a városháza közgyűlési termében jelenjenek meg, ahol a munkára való beoktatásuk folytatódik. Azok a számlalóbiztosjelöltek, kik a régi számlalóbiztosjelöltek közül maradtak vissza, feltizkor a történelmi levéltárban jelenjenek meg, ahol már kinevezési okmányukat és az összeírás-hoz szükséges kérdőíveket is át fogják venni.

— **Kitépték egy román végrehajtó nyelvét.** Bukaresti távirat szerint a ploesti országúton eddig ismeretlen tettesek megrámadták Spalatelu adóvégre hajtót és pénzt követeltek tőle. A végre hajtó segítségért kiállott, mire a rablók késsel megszurkálták, majd a nyelvét tőből kiszakították. A szerencsétlen embert a járőrök találták meg az úton, s azonnal kórházba szállították.

— **Az országos Frontharcos Szövetség debreceni főcsoportja,** folyó hó 21. napján, délután hat órai kezdettel, nagy szabású ünnepi bajtársi összejövetelt rendez az otthon összes termében, amelyre a tiszt, altiszt és legénység-állományú bajtársakat szeretettel várja a rendezőség. Az ügyünk iránt érdeklődőket is szívesen látjuk. Amint a jelek mutatják, ez az összejövetel lesz a legsikerültebb az összes eddigiekénél. A rendezőség is azon fáradozik, hogy a megjelentek minél kellemesebben érezzék magukat. Beléptidj nincs.

— **Kérem!** Felkérem azon kedves ismerőseinket, kik a görög szertartású róm. kat. templom díszítésére virágot szoktak ajánlani, hogy a szentsír és oltárok feldíszítésére cserépes virágokat szíveskedjenek küldeni, nagycsütörtökön és nagypénteken, délelőtt, vagy a templomba, vagy Szent Anna uca 53. szám alá Papp Gyula szentszéki tan.

## Csoda

olcsó árban szeresheti be Husvétra loeolóját és parfümjét ifj. Sinay illatszerárában, Csapó uca 88. szám.

— **Gróf Festetics Sándor jobban van.** Hirt adtunk már arról, hogy a nyilas-keresztesek debreceni képviselője súlyos beteg lett és az Angol Királynőben levő lakásán ápolják az orvosok. — A keddi értesülések szerint a gróf állapotában javulás állott be és teljesen láz-talan.

— **Öngyilkos lett, mert megőrült az édesapja,** Oláh Gábor, 24 éves, hódmezővásárhelyi lakos, Gerzso-tanyai bérés, öngyilkosságot követett el. — A szerencsétlen véget ért fiatalember édesapján néhány nappal ezelőtt örület tört ki a kessel és baltával felfegyverkezve rohant a város uccán. A 62 éves, enbert csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudták megakadályozni abban, hogy a járőröket meg ne sebesítse. Oláh Gábor gazdája tegnap nem volt a tanyán, ezáltal a fiatalember leakasztotta a szegről munkaadója serétes vadászfegyverét és mellbelötte magát. A lövés a tüdejét valósággal rostává lyukasztotta, a mentők életveszélyes állapotban a közkorházba szállították, ahol a halálai vívódik. Tettét azért követte el, mert nem bírta elviselni a szomorú tény, hogy édesapja megőrült.

— **A Kerekestelepi református leánykör,** virágvasárnapján este szépen sikerült műsorral egybekötött szeretetvendégséget rendezett. A szeretetvendégség háziasszonyi teendőit ez alkalommal a leánykör tagjai látták el, nagy buzgalommal és figyelmességgel. Vitéz Szabó Endre lelkész megnyitotta után Mezei Béla lelkész mely lelki nyomokat hagyó, értékes előadást tartott. A kis Szabó Mária szőlőszámát Muraközi Tibor kísérte. Szabó Évike és Huszár Bandi duettjét a kis Pazonyi Gyuszi szavaivala váltotta fel. A leánykör tagjai minden dícséretet megérdemlő, kitűnő előadásban adták elő a „Jákob kútjánál” e vallásos szindarabot, amely előadás nagy lelki hatást váltott ki. Sikeres szavalt Székely Ileszi is. A nősört és a szeretetvendégséget, mely a testvéri együttérzés kedves jegyében folyt le, vitéz Szabó Endre lelkész imája zárta be.

— **Husvét vasárnapján a drogéria és illatszerüzletek délig nyitvatartathatók.** Értesítse maz érdekelteket, hogy az n. kir. kereskedelmi miniszter 13614—1935. K. M. számú rendeletével engedélyt adott arra, hogy a drogéria és illatszerüzletek a folyó évi április hó 21. napjára eső vasárnapon reggel hét órától, délután 1 óráig nyitva tarthatók legyenek. Engedélyt adott továbbá arra is, hogy uccákon, piacokon és tereken is, a fentemlített husvét vasárnapján kizárólag az illatszer és drogéria üzletek körébe tartozó cikkek közül azok, amelyek husvét ünnepére alkalmasak uccákon és tereken, valamint piacokon is szoktak árusítani, az árusítás reggel 7 órától délután 1 óráig folytatható legyen. H. potgármester.

— **A debreceni római katolikus legényegylet,** tekintettel a husvét vasárnap kultúrdélutánra, felkéri tagjait hogy folyó hó 18-án, este hét órakor gyulést tart, melyre tagjainak pontos megjelenését kéri a vezetőség.

— **Pórujárú női detektívek.** A női detektívek kalandjairól és bukásáról rendkívül érdekes cikket közöl Tolna Világlapja új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelen meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett érdekesítő folytatások, regényt Érdekesnél érdekesebb képek, cikkeket, ismeretterjesztő és szórakoztató apróságokat se közel száz képet talál az ovaso a Tolnai Világlap új számában, melynek ára 20 fillér.

— **Hírek a rendőrségről.** Kedden délelőtt a debreceni rendőrség bünygyi osztályán jelentették, hogy Kun Józsefné, Vendég uca 69. szám alatti lakos lakásának éléskamráját feltörték az éjszaka és ismeretlen tettesek öt tyúkot elloptak — Terdik László sertéskereskedő jelentette, hogy a kondájába a hétfői vásáron egy koca került. Nem tudják ki a gazdája. Az igazolt tulajdonsa átveheti Apponyi-tér 4. szám alatt.

— **Véres verekedés a napszámosok között a Fancsikán.** A mentőket kedden este kihívták a Fancsika 22. számú tanyára, ahol két napszámos összeverekedett. Kovács András, 22 éves napszámos igen súlyos sérülést szenvedett mert tára. Zeke István egy ássával a kezét vágott és az éles ássó átvágta a kezét, ütőerőt és csontot ronsolt. — Súlyos sebével a mentők elsősegélynyújtás után a klinikára szállították, a verekedés ügyében a csendőrség megindította az eljárást.

— **Az após leütötte vejét az Apaffy uccán.** Banezi István 21 éves géplakatos kedden az Apaffy uca 30. számú házban összeverekedett az apósával, akit felbőszítettek a veje válaszaival és dühében az öklével úgy fejbévágta, hogy annas homlokát elöntötte a vér. Értesítették a mentőket, akik első segélynyújtás után lakásán hagyták, további ápolásra. A sérülés nem súlyos természetű.

— **Baleset munkaközben.** D. Nagy Sándor 31 éves napszámos, a Külső vásártér 18. számú háznál lát vágott es munkaközben a baltával hat centiméteres mely sebet ejtett a tenyerén. Sebet a mentők kötözték be.

— **Támadás a Miklós uca és Nagyvárad uca sarkán.** Kedden este hazafelé ment a Miklós uca 30. számú Kamar Vilmos 29 éves, Nagyvárad uca 25. szám alatti lakos. A Miklós uca és a Nagyvárad uca sarkán hirtelen elője ugrot Gere Gusztávné és egy nagy kövel fejbévágta. Az asszony a támadás után elment. A véres fejű Kamarait a mentők kötözték be és lakására vitték. A sérült vallomása szerint az asszony bosszúba verte fejbe a nagy kövel.

## Szőlővesszők

bor és esemege — gyümölcsfák kaphatók UNGHVÁRYNÁL, Bethlen-utca 14.



Megtéríthető a József kir. herceg utcában!

# SPORT

## Nagyszabású amatőr futball-program husvét vasárnapján a Diószegi uti pályán

Fél 1 órakor Nyomdász 11—Böszörményi TE, fél 3 órakor Debreceni KISOK—Debreceni II. oszt. amatőr válogatott, egynegyed 5 órakor BESZKART—Debreceni Villanygyári SE — A szünetekben rádiózene

A Villanygyári SE a keleti kerületben — egyre jobban fejlődő csapatával, az élcsoport egyik legkiválóbb együttese, vezetősége pedig fáradságot és áldozatot nem kímélve a debreceni amatőr-sport egyik legagilisabb tagja — az idei húsvétra hatalmas és minden tekintetben a legjobb sportot ígérő programmal lepte meg Debrecen futballrajongóit. Április 21-ére húsvét vasárnapjára, mint már előző híradásainkban is közöltük, nagy anyagi áldozatok árán egy mérkőzésre megszerezte a híres BESZKART csapatát. Az országosan ismert vendégcsapatról köztudomású, hogy jelenleg milyen nagy játékerőt képviselő kiváló együttes. A Bíró-csoportban az élcsoportban egyik bajnokjelölt. Játékosainak zöme többszörös országos válogatott. A múltjából még mindenki előtt emlékeztetése azok a

Szent Korona Kupa mérkőzések, amelyek során 1933-ban a BESZKART a nagy Hungáriától éppen csak egy 11-esből esett góllal kapott ki.

A debreceni húsvéti torna így a főváros és a vidéki amatőr labdarugósport közötti érdekes összehasonlításra ad kiténő alkalmat.

Az előmérkőzések szintén igen szép sportot ígérnek és az ez irányban megnyilvánult nagy érdeklődés is teljes mértékben indokolt.

A DVSE rendezőséget dicséri még a húsvét vasárnapi nagy sportprogramba illesztett rádió gramofonhangverseny is, amely hivatva lesz legújabb slágerdarabjaival a szünetekben is szórakoztatni a közönséget. A helyárák ezzel szemben igen mérsékelték. A pályára állandó sűrű vilamosközlekedés.

## DEBRECENI VIVÓK SIKERE A BUDAPESTI ORSZÁGOS KISOK VERSENYÉN

A debreceni ref. főgimnázium csapata a budapesti országos KISOK vívóversenyen kiváló eredményt ért el, amennyiben 8 csapat közül a második helyezést nyerte el a budapesti kerület bajnokcsapatát, a Madách gimnázium csapatát 32:0 arányban és a gödöllői premontrei gimnázium csapatát 18:6 arányban verte a 4-es döntőben. A csapat minden tagja (Kövendy Lajos, Pap Kálmán, Szilvási László, Szép György) kiváló teljesítményt nyújtott s elismerést szerzett a vidék vívósportjának Budapesttel szemben.

## IFJUSÁGI EREDMÉNY

Egyetemi gépház—Fodrászsegédék FC 2:1 (1:1). Bíró Csörgő. Vasárnap

délután 4 órai kezdettel játszott a két csapat barátságos mérkőzést. A mérkőzést, amely igen heves iramú volt, a DEAC pályán játszották le nagyszámú közönség előtt.

Fodrász FC—Árpád FC 13:11 (6:4). Góllövő: Kiss 5, Fehér 2, Palugyai 2, Gombos 2, Bíró 2, illetve Kádár 5, Bilkay 3, Arany 3.

## FELHÍVÁSOK

Felkérem a DKASE ifjúsági összes játékosait, hogy ma este a Nagy Dániel féle vendéglőben megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: húsvét másodnapján vidéki utazásról. Intéző.

Értesitem a DFTC összes játékosait, hogy szerdán este fél 8 órára a klubhelyiségben szíveskedjenek megjelenni. Intéző.

## Közgazdaság

### TERMÉNYTŐZSDE

A határidőpiac hivatalos árjolyamai: Búza májusra 15.68—15.70, júniusra 15.65—15.67. Rózsa májusra 11.24—11.25, júniusra 11.34—11.36. Tengeri májusra 11.29—11.30, júliusra 11.27—11.28.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árjolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 16.65—16.85, 78 kg-os 16.80—17.00, 79 kg-os 16.95—17.15, 80 kg-os 17.05—17.35, felsőtiszai 77 kg-os 16.45—16.60, 78 kg-os 16.60—16.75, 79 kg-os 16.65—16.90, 80 kg-os 16.85—17.05.

Rózsa 11.40—11.50, sörárpa I. 17.50—18.00, sörárpa II. 16.00—17.00, sörárpa III. 15.00—15.75, tak. árpa I. 13.50—13.75, tak. árpa II. 13.25—13.50, zab I. 13.90—14.10, zab II. 13.75—13.85, tengeri 12.80—12.90, búzakorpa 10.85—11.00.

A készruvadásron búza 15 fillérrel drágább, rozs nem változott, zab 10—15, tengeri 10 fillérrel drágább.

### HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.55—16.85, belga frank 56.90—57.50, cseh korona 14.02—14.20, dán korona 74.10—74.90, dinár 7.80—8.30, USA dollár 340.80—344.80, kanadai dollár 334.00—344.00, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 230.60—232.50, lengyel zloty 64.60—65.20, leu 3.35—3.45, leva 4.00—4.15

lira 29.90—30.25, német márka 136.00—137.60, norvég korona 83.35—84.25, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 110.70—111.65, svéd korona 85.60—86.50.

### LÓ- ÉS MARHAVÁSÁR

A tegnapi lóvásárbán 246 lovat hajtattak fel, eladtak belőle 122 darabot. A piacon 735 szarvasmarhából elkelt 570. Az árak a következők: vágó marha ára 28—41 fillér, kivételesen 44, borjú 34—48, kivételesen 50 fillér élő súly kilónként. Növendék 30—36 fillér. Fejős tehén darabonként 152—180 P.

A lóvásár árai: vágó ló 30—80 P, silány 35—70 P, közepes igás ló 90—160 P, jó igás ló 170—270 P, kocsis ló 300-tól feljebb. A vásár irányzata lanyha volt.

### HIRDETMÉNY.

A Magyar Cukorrépatermelők Országos Szövetsége az 1935—36. évi cukorrépatermelés és cukorrépa átvétel tekintetében a Cukorgyárosok Országos Egyesületével létesített megállapodás szövegét az elsőfokú közigazgatási hatóság részére megküldötte.

Értesíti a hatóság a cukorrépa termeléssel foglalkozókat, hogy a fenti megállapodás az elsőfokú közigazgatási hatóság — Kossuth-utca 30. sz. földszint 39. sz. szobájában — hivatalos órák alatt megtekinthető.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

## HIRDETÉS A SZENT GYÖRGY-NAPI ORSZÁGOS VÁSÁRRÓL

Az 1935. évi Szent György-napi vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kiakadósítás május hó 5, 6 és 7-én lesz.

A vásári árusításban érdekelt helybeli iparosok és kereskedők az árusítási helyük kijelölhetése végett iparjogosítványukkal és az előző vásári helyfoglalási engedéllyel az alulírott hatóságnál (Kossuth uca 20. szám, földszint 46. számú szoba) 1935. évi április hó 29, 30 és május hó 1-én jelentkezzenek a hivatalos órák alatt, annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén részükre hely nem biztosítható.

Vidéki iparosok és kereskedők pedig május hó 2, 3 és 4-én jelentkezhetnek ugyanott.

A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—16401/1903. bkgy. számú szabályrendelet 5. és 11. §-ai alapján a vásári rend fenntartása érdekében a fent írt papon kezdődő kiakadósítás alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontja május 4-én déli 12 órában állapított meg.

A jelzett időpont előtt árusító helyeket elfoglalni és sátrat verni nem szabad.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú iparhatósága.

## APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastagbetűből álló, valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítanak. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott csekék csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám (Blaa bérház) tudhatók meg.

### Levelezés

VILLAMOS ÚTON  
MORGANYOZOTT  
HORTBÁGY  
SODRONYKERÍTÉS  
NEUBAUERNÉL

Magoss György-tér és  
Kétmalom uca sarok.

Szerezzen  
gyermekének Husvétra  
örömet. Vegyen fényképezőgépet 2 filmmel csak 10 peng. Springer papír, fényképezési szaküzletben.

Magánnyomozó  
iroda

Gálócsy, Varga uca 40.  
nyomoz, megfigyel, informál, mérsékelt díjazás mellett. 1048 5 16

Alkalmazási  
nyer férfi

Fűszerkereskedő  
segédet azonnalra felveszek. Árpádtér 26. sz., fűszerüzlet. 1100

Alkalmazási  
nyer nő

Mindenes  
szakácsnét, éves bizonyítványokkal keresek vidékre. Bővebbet Bathányi uca 16. szám, 1114

Jómegjelenésű  
hölgyek és urak művészeti akcióhoz, napi 10 pengő kereseti lehetőséggel kerestek, délután 4 óráig. Csillag uca 97, 1107

Ondoláló  
kisasszony felvétetik, Böszörményi út 52. sz., 1106

Nőifodrász  
kisasszony felvétetik, állandó munkára azonnal, Mészáros, Kinizsi uca 49. szám. 1103

### Mosónót

elsőrendű vasatónót, s gyermektelemt, házmesternek felveszek. Simonyi út 19. 1090

### Fiatal

intelligens leányt, ellátással felvesznek Tóth Juliska, Komlóssy út 44. szám. Jelentkezés délelőtt 9—12 óráig. 1092

### Megbízható

könyves bejárónót azonnal felveszek. Cím: a kiadóban. 1116

### Bejárót

egésznapra, jó bizonyítvánnyal felveszek, Teleki uca 15, második ajtó. 1113

### Ajánlat

Volt  
ipariskolai szaktanár, a legmodernebb ruhákat készíti részlete is Balla F. Szent Anna uca 18. 1650. 5. 19.

### Kis Hungária

kávéházban minden husvétit olcsó árakkal. Szíves pártfogást kér Bréner. 1122

### Nyugágyak

kerítésfont, zománc edények, zománcozott tűzhelyek, kemény toldók, jutányos áron beszerezhetők. Kormos Jó zsef vaskereskedő, Csapó uca 15. szám, 1111 4. 30

### Model

kalapjainkat szenzációs olcsó áron árusítom. — Model után alakítás P 1.50. Hein Matild, Piac uca 38. 1407 4. 22

„ICA” kalapszalokban új modelleket, választékos színekben, már 2.50-tól vásárolhat. — Tlakítás 1.50. Piac uca 79. szám, udvarban, 647 5. 10.

### Fényvédő

puderek, arckrémek különleges lemosó olajok és szépiítő gyógyszappanok, finom parfüm és puder kreációk, a Földes illatszertárban, Vigmozinál. 1449 4. 23.

### Szép

újfajta rózsafák, palánták, mályvák, kiültetéshez szükséges növények kaphatók, kertek kiültetését vállalom. Janatka kertészet, Szoboszlai út 13. 728

### Költöztetéseket

legolcsóbban eszközöl, Csengeri szállító, Telefon 32—21. sz. Arany János uca 42. 898 5. 1.

### Husvétj vásár

alatt női és gyermek kalapok nagy választékban 2.50-tól, alakítás model után 1 pengő, Aranyánál Sas uca 4. szám 601 5. 9.

### Ujjonan

nyitott tehénmest szaküzletben most igen olcsón vásárolhat, — Steuer divatház, Csapó uca 10. 783 5. 13.

### Arany

és brilliáns ékszerét, zálogjegyet, legmagasabb áron veszi Sretter ékszerész, Bathányi út 13. szám. 114 31.

### Villanyserelési

műhelyemet, Rákosi Jenő uca 4. szám alá helyeztem, szerelési munkát olcsón vállalom, Szabó Sámuel, villany- és rádióserelő. 126 5. 1

### Margit szálloda

Halász-féle vendéglő — Kényelmes tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Fürdőzőknek kedvezmény, villamos megállónál. Telefon sz. 10—24 499 vv.

### Husvétj

sel pessah fűszer, saját felügyelettel, legolcsóbban beszerezhető. Deutsch Lajos, Piac u. 38. szám, Deutsch A. és Fia, Hatvan uca 2. 75 4. 27.

### Takaréktűzhelyeit

ha nem süt, vagy füstöl kijavítja, ugyanott új és használt tűzhelyt készítenek, felülősséggel. Nagy István, Széchenyi uca 6. lakatos. 734 5. 12.

**Férfiszövetek**  
3 méteres maradékokban, rendkívül olcsó árban kaphatók Gabányinál, Piac ucca 1.  
1761 4. 28.

**Tájékoztató árak:**  
Férfiöltöny 16 pengőtől, fiúöltöny 5 pengőtől, férfi hubertus 9 P-től, fiú hubertus 5 P-től. Weisz Sándor férfi-ruha áruháza, Csapó u. 10. szám.  
1376 4. 21.

**Fekete**  
erdőbényei andesit sárkövek csak a Debreceni Működgyárnál — Fürdő ucca 2. szám alatt kaphatók. vv

**Kertrendezéseket**  
éfrok beültetését olcsón vállalom. Farkas József műkertész. Cím leadható: Farkas Margit virágüzletében, Ferenc József út 14.  
1375 4. 22.

**Málnató,**  
gyökere, Muskotályzagu, nagy szemű kapható, Hunyadi ucca 16. első osztályú 5 fillér darabonként. 200 4. 18

**Uj úriszabóság**  
ruhát, tavaszi kabátot, 1 legújabb amerikai szá bassal, 3 szori próbával olcsóba készit, Tóth Gábor, Royal épület.  
1406 4. 22.

**Kereslet**

**Üdülőtételep**  
céljára 300—600 négy szögöl, részben árnyas, feltétlen egészséges, s portmentes, vasúti megálló közelében levő, két szobás lakásból álló házastelket keresünk, a városhoz lehetőleg 8—10 km. körzetben. Részletes és komoly érteket feltüntető ajánlatok Nyomdászegylet elnöksége, Arany János u. 39. sz. alá küldendők. (vv.)

**Két vetőgép**  
kerék a vámospéresi úton elveszett. Megtaláló jutalom ellenében vigye Sárkány Károly útszéli kovácsmesterhez.  
1234

**Női kerékpárt,**  
fat megvételre keresünk fűszerüzlet, Vár ucca 10. szám. 1108

**Használt**  
jó állapotban levő stráf kocsit keresek megvételre, 20—25 mázsáig, Erzsébet ucca 26. szám, keresztépület. 1091 vv.

**Élelmiszer ital**

**Forró kávé**  
nemés ital, frissen pörkölt kávé kapható, — Deutsch üzletben.  
74 4. 27

**Fajalma,**  
kapható Piac ucca 44. délután 3—5 óráig.  
799 5. 13.

**Kiváló**  
minőségű uradalmi faborok 52 fillértől, Szerkesztő, Szent Anna u. 46. szám. 116 4. 24

**Nagypéntekre**  
torlódások elkerülése végett kéri a hal rendeléseket már megadni, a Halcsarnok, József kir. herceg ucca 2. Vigmozi bejárattal szemben.  
628 4. 19

**Közeledik**  
immár Husvételnek ünnepe, Tokaji bort igyon Debrecennek nepe. Az ifjú s az öreg csak ezután vágyik. Az a haz, hol ezt isszák, — boldogságban uszik. Nem okoz már gondot, hogy messze van Tokaj, nincs messze a lerakat, ez tehát már nem baj. A Tokaji szőlők leve itt van Debrecenben Kossuth 34. alatt — a Tokaji pineében. 998 IV. 19-ig

**Husvétli borvásár!**  
Mondschein E. borpincészet borainak literenkénti árusítása, Csapó ucca 34., már 40 fillértől fölfelé. 1104

**Vámospéresi,**  
kötöny bor eladó, Csokonai ucca 13. szám.  
jó karban levő használat.  
1109

**Sajáttermésű**  
bor literenként is eladó Csapó ucca 60. 1101

**15 liter**  
tejet szállítok, biztos fizetőnek, Kossuth ucca 29. szám. 1098

**Bútor**

**Gyermekkocsik,**  
modern formájú eső-otorok, agybetétek, matracpárnák, pamla, gok stb. garantált legjobb minőségben beszerezhetők gyári árban, kedvező fizetési feltételek mellett is. — Vas- és Rezbutorgyár Keszvénytársaságul Ispolyai u. 5. szám, vv

**Modern**  
kaukázusi dió teleháló, toalett, ebédlő, divány, asztalsparhelt, árverésen vett cipők, öltönyök eladók, Dégenfeld-tér 8  
1294 4. 19

**Modern**  
kaukázusi dióháló, félháló, hentes, divány, s könnyűszekrény, íróasztal, Royal írógép, varró gép, rádió, kenyépezőgép eladó, Dégenfeldtér 8. szám. 1294 4. 19

**Bútorvásárlók**  
figyelmét felhívjuk a Műasztalosok Szövetkezete bútorcsarnokának megtekintésére, Király ucca 4. szám., üzletben.  
971 4. 14.

**Gyermekkoesi,**  
legolesőbb, legjobb, legszébb a „Vica” gyermek kocsit üzem gyártmánya Piac ucca 83. Beszerezhető Kántor és Rosenberg cégeknél. 5 6. 28

**Átadó üzlet vendégtő**

**Igen jó**  
menetelű hentes-mészáros üzlet, teljes felszereléssel, lakóház belső-séggel együtt, közbejött akadályok miatt Mikepéresen eladó. Értekezni Dézsi Lukácsnál, H. Bagoson, 1095

**Társ**

**Pénzestársat**  
keresek 10—12 ezer pengővel, régi, jólmenő vállalatomhoz. Közreműködés a tőke teljes biztosításával egésznapifoglaltsággal, esetleg nőknek is. Ajánlatokat „Komoly munka” jellegére a lap kiadójába kérek. 1417

**Hangszer**

**Zongora,**  
alkalmi vétel, teljesen jó állapotban, sürgősen eladó. Megbízott Tanczer, Batthyányi ucca 6. szám. 1847 vv.

**Tűző anyagok**

**Száraz tűzfát,**  
mindenféle hazai szenet legolesőbban beszerezhet, hazaszállítva Halász Bertalan tűzifa és szén kereskedésében, a Margitfürdő mellett.

**Autó, motor kerékpár**

**Ford autó**  
generál javított, újonnan fényezve, bőrülésekkel 750 pengőért eladó. Értekezni Ferenc József út 7. könyvüzlet.  
83 4. 17

**Autó,**  
motorkerékpár, gumik új futófelülettel és javításai, garanciával, Tóth gumiuzem, Rákosi Jenő ucca 5. Telefon 17—05.  
16 4. 31.

**Piaci árak**

**ELŐBAROM FIÁRAK:**

Pulyka k. kg. 0.80—0.90  
Kis liba drb. 0.70—0.90  
Liba k. kg. 0.85—1.05  
Kiskaesa drb. 0.25—0.35  
Kacska k. kg. 0.09—1.00  
Kappan kg. 0.85—0.95

**GYÜMÖLCS PIACI ÁRAK:**

Alma kilója 1.00—1.40  
Szilya kg. 0.70—1.60  
Aszalt gyümölcs 55—70  
Dióbél kg. 2.80—3.20  
Lekvár kg. 0.60—0.70  
Mandarin 0.80—0.90

**KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI:**

Vereshagyma kg 10—12  
Fokhagyma 1.10—1.30  
Dughagyma 0.50—0.60  
Burgonya r. 0.07—0.08  
Burgonya v. 0.04—0.06  
Kétkáposzta 0.02—0.03  
Savanyukáposzta 20-24  
Retek drb. 0.02—0.03  
Kalarábé drb. 0.02—0.05  
Petrezselyem 0.26—28  
Sárgarépa kg 0.22—0.26

**KENYÉR**  
Fehér kenyér kg. 0.34  
Félbarna kenyér kg. 0.32  
Barna kenyér kg. 0.28

**LISZT ÁRAK:**

Búzaliszt 00-ás kg. 0.32  
Búzaliszt 0-ás kg. 0.32  
Búzaliszt 2-és kg. 0.30  
Búzaliszt 4-es kg. 0.28

**Kerékpárok részletfizetésre!**  
Steyr—Wafenrad, Wonder, Stryria, Csepel, Csepelmotor nagy raktára Királynál, — Hunyadi ucca (Royal-épület). 996 IV. 30-ig

**Kiadó lakás egyszobás**

**Szoba,**  
konyhás lakás, május elsejére kiadó, Gyár u. 4. szám. 1121

**Kiadó**  
modern új szoba, konyha, nyárikonyha, egyb-mellékhelyiségekkel. Ke-rekestelep. Érdeklődni Homok ucca 89 délután 3 óráig. (A)

**Egy szoba,**  
konyha, spájsz, május elsejére kiadó, Kandia ucca 19. szám. 10—4-ig megtekinthető. 1059

**Egyszobás**  
mellékhelyiségekkel álló lakás, május hó 1-ére tiszta, virágos udvaron kiadó, Hatvan ucca 24. 1063

**Világos,**  
egyszobás, konyhás lakások, mellékhelyiségekkel, azonnalra kiadók, Patay ucca 16. 1097

**Kiadó lakás kétszobás**

**Uccai**  
száraz, féregmentes két szoba, konyha, spájsz, kiadó, Csillag ucca 96  
1120

**Kiadó**  
egy nagyobb és egy kisebb szoba, előszoba, s spájsz, szükséges, mellék helyiségekkel. Tisztviselőtelep, Földi ucca 22. szám. 1043

**Modern kétszobás**  
lakás a Poroszlai út 24 szám alatt, teljesen új házban, minden mellékhelyiséggel, esslingeni redőnyvel, vízvezeték csatornázással, s gázzal, parkettával, s cserépkölvhakkal május hó elsejére kiadó. Értekezni a helyszínen, vagy a Tóth és Sebestyén. Fürdő ucca 2. irodájában.  
249 4. 30

**Kétszobás**  
komfortos lakás, Kossuth ucca 36 szám, szép udvarban kiadó. 1115

**Kettő szoba,**  
előszoba, konyha kiadó. Csapó ucca 41. Értekezni Szent Anna ucca 7. szám. 1112

**Kiadó lakás háromszobás**

**Kiadó**  
Csapó ucca 40 b sz. a. 3 szobás komfortos urilakás, 922

**Lakást keres**

**Keresek**  
két különbejárattú egymásba nyíló bútorozott szobát, oly házban, ahol autótartás lehetséges — Ajánlatokat „május 1.” jellegére a kiadóba.  
1105

**Bútorozott szoba**

**Svetits**  
palotában különbejárattú bútorozott szoba kiadó, harmadik lépcső II. 9. 1119

**Ingóságvétele**

**Óeskavasat**  
fémel, elhasznált eszlő garnitúrákat, bármiféle, gépalkatrészeket, legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz jövök, vidékre is. Eötvös ucca 110., főkraktár Csapó ucca 85. Telefon 26—86. sz. Steiner, 697 7. 11.

**Ingóság-eladás**

**Szalongarnitúrák**  
tükrök, varrógépek, s könnyűszekrények, íróasztalok, pénzszekrények, thonétszékek, s garderozszekrények réz ágy, mérlegek, fotelek, s írógép, kerékpár eladók, Csapó u. 3. udvarban.  
1448 4. 23

**Gyermek**  
sportkocsi, jókarban, eladó, Baranyi ucca 42. cipészület. 1044

**Vegyes**

**Nyole darab**  
sertés, bitangásban bevann fogva, Bethlen ucca 39. szám, 1094

**Két**  
fejőstehenet, tejjaszonra vállalok, Nyulási órház. 1096

**Gazdasági eszközök**

**Vegyen**  
gumirúdlis kerékre gumikat, Tóth gumiuzemnél, Rákosi Jenő ucca 5. 16 4. 31

**„MAV—47”**  
eszlőszekrény, MAV-6 HP gőzmagánjáróval, 4—5 HP Nicholson gőzmagánjáró, MAV-6 HP tizlegkörös gőzlokomobil, MAV-54” eszlőszekrény gőzlokomobilat elevátorral szerkettőszázért — részletfizetésre is. — Hengerfúrókészülék eladó Király. Hunyadi ucca 2. 997 IV. 30-ig

**Eladó ház**

**Ez a villa eladó!**  
Bővebb felvilágosítást nyújt Kabos Gyula, — vagy Verébes Ernő, Erdéklődni lehet a Vignszínházban. 4 21.

**Urúház,**  
komfortos, háromszobás, adómentes, olcsón eladó, Maróthy György ucca 24. szám. 1052

**Eladó**  
vagy földért elcserelehető, felerészben is egy 183 öl telkű, városi ház Nvil ucca 126. 284 5. 6.

**Eladó**  
Gyár ucca 4. számú ház háromszáz négy-szögöl kyümlöcsössel, négy lakással, kétkemencés pékséggel, istállóval, hízalóval, 9 ezerért 1810 V. 19.

**Eladó**  
Károly Ferenc József út 9. sz. a. 6 szobás kertes lakóház. Azonnal beköltözhető. 921

**Házárverés**  
Ruyter ucca 18. italmérmes nagy bérjövődelmes ház április hó 24-én bírói árverésen eladatik. — ötezerrel megvehető. Tájékozattatás Balázs ügyvédnél, Piac 89. 936 5. 21

**Eladó**  
háromszobás családiház gyümölcsfás udvarral, Agárdi ucca 15. 1118

**Eladó föld**

**Eladó**  
a város alatt, jobb minőségű 12 hold tanyásföld sürgősen, Kossuth ucca 29. szám. 1099

**Eladó állatok**

**Bárány,**  
husvételre, előjegyezhető, szombat reggelre, Baloghánál, Kossuth ucca 22. szám. 1070

**Felélés szerkesztő**  
PALFY JÓZSEF.  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.